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ПРО БЕЗПЕКУ 
КРАЇНИ 

Дж. Ф. Доллес відбув розґмову з през. 
Айзенгавером 

Вашингтон. — Секретар о-
борови Чарлз Е. Внлзон зая­
вив на Конгресовій Комісії 
Видатків, що американський 

- »арід знаходиться в „релятив­
ній безпеці" від атомової а-
такн. Але це його довір'я по­
ходять з того, Що ЗДА готові 
до негайної відплати агресо­
рові, а не з того, що повітря­
ні сили-такі сильні, що не до­
пустять ворога на територію 
цісі країни. Внлсон відмовив­
ся сказати, яке число воро­
жих літаків зможе прорватися 
через оборонні дінії. Конгрес­
мен Кларснс Кенон питався 
Вилсона: — Ви не можете 
сказати, що ні один літак не 
заатакує ЗДА. '— Іїі , відпо­
вів Внлсон, але я гадаю, що 
росіяни не будуть нас атаку­
вати в найближчому часі. — 
Вони, казав Внлсон, бояться 
вас більше, ніж ми їх, бо во­
ни знають, що ми готові до 
негайної відплати. На інший' 

запит Внлсон відповів, що 
американський нарід с тіль­
ки релятивно забезпечений 
перед атомовою небезпекою. 
Конгресмени п р и г а дували 
Вилсонові, що покійний ге­
нерал Ванденберг казав два 
роки тому, що 7 бомбоввків 
на десять зможе прорватися 
через ворожі лінії, але Внл­
сон заявив, що ця пропорція 
залежатиме від пори дня, по­
годи, способу остороги, а та­
кож від того, чи ворожа ата­
ка була б тепер, чи аж за три 
роки. Секретар оборони ка­
зав, що майже 10 відсотків 
військового бюджету призна­
чені на розбудову летунства 
в найближчому фіш. совому 
році, отже коло 3,70СЮ.000,000 
доларів дозволять розбудува­
ти континентальну оборону. 
За ці гроші збільшиться охо­
рону побережжя, радарові 
станції та ескадрильї літаків 
нищильників. 

Два роди нової зброї 
Вашингтон. — Команда 

АВСТРАЛІЙСЬКА ПОЛІЦІЯ ВИЗВОЛИЛА 
ДРУЖИНУ НЕДАВНЬОГО совєтського 

ШПИГУНА 
Дарвін, Австралія. — Вели­

ку сенсацію викликала істо­
рія задуманого відправлення 
дружини Владіміра Петрова, 
недавнього третього секрета­
ря совстської амбасади в Ав­
стралії, Євдокії Петрової, до 
Москви і визволення її бук­
вально в останній хвилині з 
рук совстських .дипломатів" 
австралійською поліцією. — 

адімір Петров зголосився 
два тижні тому до австра­

лійських властей, признав, 
що він очолював совстську 

просьбою дати їй азиль. Од­
нак пільот літака, що ним 
відлетіла Петрова в товарист­
ві двох совстчиків, дав радіо-
депешу, що Петрова заявила 
йому, що вона боїться своїх 
сторожів і хоче залишитися в 
Австралії. Прем'єр Мензіс за­
явив, що автралійськнй уряд 
дасть Петровій азиль, якщо 
вона цього захоче. Австралій­
ська поліція ждала на літак 
на летовищі в Дарвіні, де лі­
так прнземниооя, щоб набра­
ти пального. Там автралійсь-
і;і урядовці завели розмову з 

З Д А НЕ ДОПУСТЯТЬ 
ЧЕРВОНОГО КИТАЮ 

ДО О.Н. 
Г. К. Л О Д Ж ЗАЯВИВ, ЩО АМЕРИКА ІШКМОЖЛИ-
ВИТЬ МАНЕВРИ КИТАЙСЬКИХ КОМУНІСТІВ Г К 
„АДВОКАТІВ". ТАВРУЄ КОМУНІСТИЧНИЙ К И Т А Й 

ЗА й о г о ВОЙОВНИЧІСТЬ І КРОВОЖАДШСТЬ 

армії повідомляє, що амери-
. камські війська мають два ро­
ди нової зброї, побудованої на 
використанні атомової енер­
гії. Один з цих родів зброї -*т 
кероване стрільно „Корпо-
раль", а другий*— важка ра­
кета „Чесний Джан". Керова­
не стрільно „Корпораль" при­
значене для нищення об'єктів 
поза фронтом ворога і мас 
швидкість у кілька разів біль­
шу від швидкости звуку. Це 
— новий тип керованого 

стрільна, яким послуговується 
армія. Давніший тип керова­
ного стрільна — „Матадор", 
— вже вислано до військових 
частин в Европі. „Корпораль" 
дістає погінну силу з ракето-
вого мотора, а „Матадор" ви­
пускають з турболітака. Обид­
ва роди зброї „Корпораль" і 
„Чесний Джан" будуть вжи­
вані під час військових вправ, 
що вібудуться в найближчих 
днях на півні ЗДА. До них 
можна вживати звичайного 
вибухового матеріалу або ато-
мового. 

Секретар пращ передбачає піднесення 
^~економіки * 
*І— Секретар зації Мічел* вважає ] те, 

праці Джеймс Ц. Мічел, зая­
вив Через радіо, що ще цього 
року, внаслідок піднесення 
економіки, число безробітних 
вменшиться. Мічел каже, що 
його оптимізм ' підтримує та 
обставина, що в місяцях лю­
тому і березні число затруд-
вених стабілізувалось, і тому 
можна передбачити, що цього 
року число бе8{юбітннх вже 
ВЄ зростатиме. Крім того, за 
ознаки господарської стабілі­

т р 
впродовж першої чвертн цього 
року видано рекордові суми 
на побудову нових домів. Мі­
чел вказує, як уряд Айзенга-
вера бореться зі зростом гос­
подарських труднощів: змен­
шенням податків, побудовою 
дешевих домів, збільшенням 
старечих пенсій, поширенням 
соціяльного забезпечення та 
широким плянуванням пуб­
лічних робіт, якщо цього ви­
магатиме економічне поло­
ження країни. 

Оґеста, — Державний секретар Дж. ф. Доллес відбув 
80-хвилнниу нараду з президентом Айзенгавером у відпо-
чинковому місці цього останнього, після чого дав пригото­
ваний короткий комуні кат до преси. Він висловив у ньому 
м. ін. ще раз подив для оборонців фортеці Діснбіснфу і за­
кінчив свою заяву ствердженням, що виїздить до Женеви 
на тамошню конференцію у переконанні, що альянти є тепер 
більш, як колннебудь об'єднані спільними зусиллями роз­
в'язувати світові проблеми однаково на Заході, як Сході. 
На фото: президент Айзснгавер сердечно вітає свого дер­

жавного секретаря Дж. Ф. Доллеса в Оґесті. 

сіть в Австралії і передав ав- двома совстськимн ,,диплома-
лійцпм сотні тайних со- [ тами". Розмова перейшла в 

вепських документів та про-1 сварку, яка закінчилася тим, 
сяв дати йому азиль. Його! що австралійські урядовці ві-
дружина, 35-літня Євдокія дібрали револьвери, що їх ма-

етрова ніби то не погоджу- ли обидва .'.дипломати'". Пе-

Американська допомога закордонові в 1953 
році — 6.4 більйона доларів 

Вашингтон. — Департа 
мент торгівлі повідомляє, що 
ЗДА видали на допомогу за­
кордонним державам 6,400,-
000,000 долярів в минулому 
1053 році, отже на 1,400,000,-
000 більше, як у 1952 році. 
Видатки на військову допо­
могу зросли в порівнянні з^п 

рамках. військової допомоги 
вивезено з ЗДА в 1053 році: 
11,000 танків і панцерних во* 
зіс, 2,400 літаків, 300,000 крі-
сів та відповідну скількість 
амуніції. Найбільше зброї діс­
тали держави НАТО, але ви« 
віз зброї на Далекий Схід 

ївся в 1953 році в по' 
*ят "3^1932 ройВм. 

алась з рішенням її чоло-
ка і переїхала мешкати до 

ської амбасади, де на 
росопій конференції заяви-
а, що її чоловіка австралій-
ька поліція „схопила". Вчо-

Євдокію Петрову два „хо-
ннтелі" з совстської амба-

привезли на летовище у 
•іднеї і майже силою затяглн 

до літака. Близько дво-тисяч-
на юрба, яка приглядалася 
Тій сцені, здебільша втікачів 
з-під Совстів,чулн, як Петро­
ва з плачем говорила: „Я не 
кону їхати, рятуйте мене!" — 
Проте вона не звернулась до 
австралійської поліції, яка бу­
ла на летовищі, з виразною 

трова спершу теж ще не бу­
ла рішена, чи залишатись і 
не сказала цього навіть піс­
ля короткої телефонічної роз­
мови з своїм чоловіком. Але 
перед самим відлетом літака 
в дальшу подорож вона ви­
разно просила, щоб дати їй 
азиль. Негайно відокремили її 
від її „янголів-хоронителів" і 
відвезли під охороною авст­
ралійської поліції. На відо­
мість про сцену на летовищі в 
Сіднеї, швейцарська влада о-
прнлюдннла була негайне рі­
шення швейцарської влади — 
зупинити літак, коли він при-
земниться, за планом, на 
швейцарській території. 

Японія хоче порозумітися з СССР щодо 
риболовлі 

Токіо. — Японія рішила пе- і ла на моря коло 20,000 риба-
ревести неофіційні переговори! лок і то лише,на води, контро-

Головннй представник З'с-
дннених Держав Генрі Кебот 
Лодж заявив, що З'сдинені 
Держави рішуче внеможлив-
лять „всі маневри китайсько­
го комуністичного режиму і 
його адвокатів вндурманити 
собі дорогу до Об'єднаних 
Націй пустими обіцянками 
доброї поведінки в майбут­
ньому". Американський ам-
масадор при Об'єднаних На­
ціях вичислив десять точок, 
чому саме Комуністичний Ки­
тай не повинен засідати в 
Об'єднаних Націях, вказуючи 
на постійне насилування чер­
воними китайцями чартеру 
Об'єднаних Націй: воєнною 
агресією в Кореї, за що Об'­
єднані Нації окремою резолю­
цією натаврували Червоний 
Китай, як агресора, — органі­
зуванням і постійним підтри­
муванням індо - китайських 
комуністичних партизанів,, 
активним підтримуванням ко­
муністичних партизанів на 
Малайському півострові, не­
людяною поведінкою у відно­

шенні до полонених, здобут­
тям терором і знущанням 
фальшивих зізнань полоне­
них про „бактеріологічну вій­
ну" американців в Кореї ітд. 
Водночас Г. К. Лодж запев­
нив, що теперішній уряд не 
повторить помилки адмініс­
трації Трумена, яка прийма­
ла грошеве відшкодування з а 
американські воєнні достави, 
не одержавши за те допомоги 
від альлнтів в людській зброй­
ній силі. Г. К. Лодж виголо­
сив велику політичну промо­
ву на бенкеті пресової аген­
ції „Ассосієйтед Пресе" у 
Валдорф АсторіІ в Ню Иорку. 
а його рішучі слова під адре­
сою комуністичного Китаю 
стрінулися і з бурхливим* 
оплесками присутніх. Ця но­
ва заява Лоджа напередодні 
Женевської' конференції по­
тверджує його заяву з 18 бе­
резня, в якій він ствердив, що 
ЗДА не завагаються зголосн-
тн своє „вето", коли б треба 
було загородити ним дорогу 
Комуністичному Китаєві до 
Об'єднаних Націй. 

До Індо-Китаю прибули нові літаки ЗДА' 
Сайґон. — На індо-китай-1 Сході. Водночас московська 

ський фронт прибули нові бо- Радіо подало, що індо-китай-
йові американські літаки, Ще ^ комуністи готові перего-

ворювати з французами про 
відразу позначилось посиле- п е р е м и р . я . ц в московське ра­
ним відпором оборонців фор-1 діоповідомлеквя пригадує за* 

З СССР, щоб порозумітися у _ льовані тепер Совєтами. Те*-1 теці Діснбіснфу. Щойно тепер \ яву комуністичного ватажка 

Понад 23 більйони платні урядовцям 
в минулому році 

Вашингтон. — Хоч від часу, і статистику подає департамент 
Коли почав урядувати прези­
дент Айзенгавер, число дер­
жавних урядовців зменшило­
ся, все ж таки на 1-го січня 
цього року булр їх на феде-
бальнін службі 2,360,000 осіб, 
а урядовців, як( працюють у 
стейтових установах і місце­
вих самоуправах — 4,651,000. 
З того виходить, що на кож­
ні 10,000 мешканців ЗДА при­
падає 435 урядовців. Таку 

торгівлі, Всі ці урядовці ді­
стали в минулому році 23,300,-
000,000 долярів платні. З тієї 
суми державні урядовці діста­
ли — 9.800,000.000 долярів, 
стейтові — 3,300.000,000, а са­
моуправні — 10.200.000.000. 
Число стейтових урядовців 
найбільше в стейтах Ню Иорк 
і Невада (320 на 10,000), а 
в інших стейтах воно стано­
вить тільки 220 на 10,000 меш­
канців. 

Знецінення мехіканської валюти спричинило 

Мехіко Ситі 
вістер скарбу Антоніо Каріл-
льо Флорес несподівано пові­
домив, що з днем 18 квітня 
один доляр коштуватиме не 

шдвишку ЦІН 
Мехіко. — Мі- вже першого ж дня виклика­

ло подорожчання товарів. У 
неділю ціни на імпортовані 
товари підскочили на ЗО - 40 
відсотків. Після свят підне­
суться ціни на всі товари, і 

8.65, а 12.50 цеза. Це знеці-1 купці побоюються обниження 
неннл мехіканської валюти торговельного руху. 

В А М Е Р И Ц І 
• Губернатор стейту Нсбрас-

ка іменував сенаторкою пані 
Еву Баврінґ. 62-річну власни­
цю тваринної фарми. Вона зай-
мас становище сенатора Двайт 
Грісволда, який недавно помер. 
Ева Баврінґ — перша жінка в 
Конгресі зі стейту Небраска. 

• Каейкерська організація 
,.Дя Лмсрікеп Френдс Сервіс Ко-
жтті" з нагоди Великодніх свят 
домагалася припинити продук­
цію атомової t водневої бомб, 
які можуть спричинити „жах і 
смерть". 

# Нюйоркгькі комуністи та 
їхні ліві прихильники не діста­
ли дозволу на першотравневу 
параду. Вояж зможуть відбути 
свої збори на площі „Унія", але 
тільки впродовж 90 хвилин. 

# Товариство Американських 
Видавців Газет вимагає, щоб у-
ряд ширше інформував грома­
дянство про те, що дісться в 
ЗДА і в світі. 

• Комісар здоров'я Ню Иор­
ку повідомляє, що вживання 
наркотиків поширюється серед 
молоді також в долішній части­
ні міста, де досі не знали цього 
шкідливого налогу. 

• 27-рІчннй X. Гоизалег. вия­
вив свій антифемінізм в той 
спосіб, що ножиком до голення 
розрізав 12 суконь під пас Ве­
ликодньої паради на 5 Евеню 
в Ню Иорку. Поліція його ареш­
тувала, але жінки не можуть 
його пізнати, бо жадна з них не 
бачила, як він розрізував їм 
сукні. 

• Цього року котили діти 
крашанки на майдані перед Бі­
лим Домом у Вашингтоні, але 
цим разом без президента Ай-
зенгавера. Цей звичай віднов­
лено після 12-літньої перерви 
минулого року, коли президент 
був присутній на цій забаві. 
Цього року президент святкував-
Великдень в Оґесті в стейті 
Джорджія. 

Скандал в будівельній адміністрації 
поширюється 

Вашингтон. — Голова Се­
натської Банкової Комісії, се­
натор Гомер Е. Кейпгардт за­
явив, що багатомільйоновий 
скандал в Федеральній Буді­
вельній Адміністрації може 
поширитися ще й на інші ді­
лянки: на кооперативну та 
військову будівельну програ­
му. Він закликав перед цю ко­
місію звільненого комісара 
Федеральної Будівельної Ад­
міністрації Ґая Т. О. Голлідея, 
щоб довідатися, що робив Гол-
лідей. щоб не допустити до 
налужить в своїй установі 
Мільйонові надужиття діяли­

ся в той спосіб, що будівель­
ні контракторн діставали по­
зички вищі від вартости вико­
нуваних ними будов, і над-
вишка залишалася в руках 
контрактора. Інший спосіб об­
ману був такий: Будівельні 
підприємці зависоко оцінюва­
ли кошти направи або'пере­
будови старих домів, і таким 
способом знищували вартість 
домів та причинялися до під-
вишки комірного. Асистент 
комісара ФБА Клайд Л. Па-
вел відмовився зізнавати* на 
комісії, корнстаючи з П'ятої 
Поправки до Конституції. 

ПРОДОВЖУЄТЬСЯ ПІДГОТОВКА ДО 
ЮВІЛЕЙНОГО ФЕСТИВАЛЮ УНС 

Ню Иорк. З наближен- пообіцяли посилити об'єднані 
ням неділі, 16-го травня, ко­
ли то мас відбутися в Карнс-
гі Голл великий ювілейний 
фестиваль з нагоди 60-річчя 
Українського Народного Со­
юзу, підготова до цього фес­
тивалю продовжується із 
збільшеною енергією. Мину­
лої суботи вже відбулася 
перша проба солістів, що ви­
ступлять у першій дії опери 
Лисенка „Майська ніч ", а в 
понеділок відбулася у вели­
кій залі чергова збірна про­
ба під проводом музичних ке­
рівників — диригента Степа­
на Марусевича і піяністкн 
Ольги Дмитрів. Від деякого 
часу пробами вже керує ре­
жисер Йосип Гірняк, попу­
лярність якого серед тут на­
родженої молоді не менша. 

• Цього року в моді перспя 
жас синій кольор у всіх своіх р у л ю й інші турецькі достой 
Й І Ї ^ ! тогу пР с з н д е"7 А й : і инки попрощалися з Тітом в м~., зенгавер на Великдень був у J »"J^ „ . 

як » серед імігрантів. Метро- і темносиньому убранні й крават- ] Істанбульському порті. Най-
' ці. а пані презндентова в синій і важливіший внелід візити Ті-( 

сукні з білими крапками. Внук І та — ц е рішення Туреччини | туди 
політальний хор, якнн вико 
нас цю частину фестивалю, 
все ще побільшується новими 
співаками, що відразу вклю­
чаються в групу та перейма­
ються її ентузіязмом. На по­
неділковій пробі таким вар­
тісним доповненням Мстропо-
літального хору були п. Ми­
кола Приплесь, співак хорів 
Львівської і Братиславської 
опер, та Інж. Євген Макар, 
колишній соліст Капелі Бан­
дуристів. Члени Ме*рополі-
тальвого хору зі свого боку 

хори метрополії, які під ди-
риґентурою п. Олександра 
Микитюка, диригента ,.Д\*м-
ки", виконають на фестивалі 
кантату Кишакевича „Кате­
рина". Перша спільна проба 
об'єднаних хорів відбудеться 
в середу, 21-го квітня, о гол. 
8-мій ввечорі в залі Народ­
ного Дому при 140 Друга 
свеню в Ню Иорку. Цією до­
рогою ще раз пригадується 
та прохається співаків хорів 
Ню Иорку, Асторії. Врукли-
на, Джерзі Ситі, Нюарку, Ір-
вінґтону, Елизабет і Пассй-
ку та Байону, щоб обов'язко­
во взяли в цій пробі участь. 

холопа для переговорів про річно з експорту рибних кон-
одержалкл від СССР згоди на сервів. Продукція рибних коп-
прнвернення Японії її перед- сервів була теж поважною ді-
военного права ловити рибу лянкою промислу. Пересліду-
на водах біля Курільськнх ос-' вання японських рибалок со-
тровів, Сахаліну, Берінгового вепськими патрульними ко-
моря та вздовж північио-схід- раблями, поруч із протияпон-
нього узбережжя азійського ськими розпорядженнями пів-
суходолу. Японська делегація денно - корейського уряду, бу-
виїздить за тихим порозумін- ли важким ударом для наЙ-
ням і згодою японського мі- ширших верств японського 
ністерства закордонних справ, народу і всієї його рибальсь-
Перед війною Японія виснла- кої верстви. 

Комуністи хочуть торгувати — без грошей 
Відень. — Австрійські тор­

говельні кола, які завжди бу­
ли живо зацікавлені торго­
вельними взаєминами з ЧСР, 
Мадярщяною та балкаяськи-
ми країнами, підкреслюють, 
що торговельні взаємини з 
СССР і його сателітами над­
звичайно утруднені браком 
готівки у сателітів, при чому 
Москва пе є схильна давати 
їм золото, що його добуваєть­
ся в СССР і використовується 
на цілі збросния. Самій Ав­
стрії сателітські держави за­
винили вже коло 10 мільйонів 
долярів за доставлені їм то­
вари. До того Польща, налр., 
зажадала від Австрії, щоб во­
на платила за польське ву­
гілля долярами, хоч курс ав­

стрійського шилінга досить 
високий, як устабілізованої 
валюти. — В Румунії арешто­
вано й засуджено на досмерт-
ну в'язницю австрійського 
торговельного представника 
за „шпигунство", хоч він мав 
дипломатичний пашпорт. Ав­
стрійські торговельні кола 
твердять, що навіть англійці, 
найбільш метушливі щодо 
торгівлі з комуністичними 
державами, більше спрова­
джують від них, як вивозять 
туди і що в 1953 році торгів­
ля з комуністами була на 17 
вісотків менша, як у 1952, не 
вважаючи на весь совстський 
галас про мирні торговельні 
взасминн й нібито великі со-
встські замовлення на Заході. 

президента — 6-річний ДсПвіл 
— був також у синьому костюм­
чику. 

• В листопаді минулого року 
лікарі заявили, що отець Джу-
ліюс Бюссі. який хворіг. на піст­
ряка, помре за кілька тижнів 
Три тижні тому лікарі сказали, 
що хворий священик має вмер-

Тіто вертається із Туреччини 
Істамбул. — ЮґославсіАнй і перішне військово порозумін-

еіЩію і ня Туреччини, Югославії і 
Греції у військово - політич­
ний союз. Проголошена в цій 
справі заява югославського 
міністра закордонних справ 
Копи Поповіча викликала 
протести Греції, що ту заяву 
зроблено без попереднього по­
розуміння. Туреччина й Юго­
славія заспокоїли Грецію, що 
ця справа мас бути ще вирі­
шена в Атенах, коли приїде 

офіційною ВІЗИТОК) 

маршал Тіто виїхав у н . 
18 Ц. м. югославським воєн­
ним кораблем „Галеб" до 
Югославії, після триденного 
перебування в Анкарі і дво­
денного в Істанбулі. Прези­
дент Туреччини Баяр, иініс-
тер закордонних справ Коп-

й Югославії перетворити те- маршал Тіто вліті цього року. 

Мільйони долярів для жидівських Ді-Пі 
Мюнхен. — Американсько-

жидівс. ь к а о р г а н і з а ц і я 
„Джойнт Дистрибюшен Ком-

є на фонді, Що його створено 
з акції, яка займалася скар­
гами проти Німеччини за пе­
реслідування жидів. Окремо 
західньо - німецький уряд 
призначив 750,000 долярів на 
кошти, сполучені з ліквідаці­
єю останнього табору жидів­
ських втікачів у Ференвальді. 

ліппін. Комуністичне радіо з І Франція відповіла тоді, що во-
Пейпінгу обвинувачує ЗДА в І на може прийняти під увагу 
.безпосередній інтервенції" в і тільки такі пропозиції, що їх 

Індо - Китаї і в намаганні зро-1 робиться д и п л о м а точним 
бити Францію „невільником" І шляхом, а не газетними пові-
свосї політики на Далекому і домленнлми чи розмовами. 

Совєти знову перешкоджають об'єднанню 
Німеччини 

Берлін. — Совстський висо­
кий комісар Семьонов відки­
нув пропозицію, з якою звер­
нулись були до нього три за­
хідньо - альянтські високі ко­
місари, щоб облегшити умо­
вний особової комунікації і 
торговельних зв'язків між за-
хідньою і східньою частинами 
Німеччини. Семьонов ужив 
формального аргументу, що. 
мовляв. Східня Німеччина є 
тепер „суверенною держа­

вою", і такі справи треба по-
лагоджувати у безпосередніх 
переговорах з східньо-німець­
ким комуністичним урядом. 
Остання відповідь Семьонова 
іде послідовно по лінії впер­
тих зусиль СССР: закріпити 
теперішній поділ Німеччини і 
примусити Захід, включно З 
західньо - німецьким урядом, 
рахуватися з східньо • кому* 
ністнчним сателітськнм уря­
дом, ЯК ПОЛІТИЧНИМ чинником. 

Нові засуди смерти за „шпигунство" в Румунії 
Відень. — У Букарешті від­

бувся новий великий показо­
вий процес за „шпигунство" 
протії 11 осіб, із яких двох, 
Люцію Петраскану й Ремуса 
Копплера, з а с у д ж е н о на 
смерть Трьох інших засудже­
но на досмертну в'язницю, а 

шістьох — на в'язничні карн 
від 8 до 15 років. Всім їм за­
кидали службу ,.американсь­
ким Імперіалістам", змову 
проти теперішнього уряду та 
намагання скинути теперіш­
ній комуністичний режим. 
Розправа велась від 6 до 18 
квітня ц. р. 

В СВІТ І 
# НІКО.ІІІА А лс к с&идровіч 

Смгльяноп той самий робіт­
ник з петроградського перед­
містя, який переховував у себе 
Леніни пліті 1917 року Аж те­
пер його, разом із шістьма ін­
шими ..старшими большевнка-
ми" відзначено „орденом Лені­
на" за заслуги перед большс-
внзмпм Першим, що перехову­
вав Леніна, був Ссрґей Алілусв. 
пізніший Сталінів тесть. Сталін 
одружився був 3 Надсждою 
Алілусвою. яка -потім померла 
в підозрілих обставинах. 

ф Московськії „Правда" аж 
тепер видрукувала два нариси 
Леніна з 1923 року, в яких Ле­
нін гостро критикував т. зв. Ро­
бітничо - Селянську Інспекцію, 
що виконувала функції теперіш­
нього міністерства державної 
контролі. Ці статті Леніна були 
фактично звернені проти Ста­
ліна І служили вступом до кам­
панії Леніна за усунення Ста­
ліна з генерального секретарія-
ту партії. Незабаром після того, 
21 січня 1924 p.. Ленін помер. 

ф Отто А6>ца, гітлерівського 
амбасадора у Парижі під час 
німецької окупації, якого засу­
дили були в 1949 році на 20 ро­
ків в'язниці за знущання над 
французьким населенням і у-

часть п лорганіжоваииі вбив­
ства колишнього французького 
міністра, соціаліста Манделя. 
— випущено з в'язниці. Крім 
нього французи випустили ще в 
інших німецьких военннх зло­
чинців за Великодньою амнесті-
сю. 52 німці перебувають ще у 
французькій в'язниці у Віттліх. 

• СССР буду* нову велетен­
ську гідроелектрівию, створю­
ючи з вод Іртишу в східньо-
му Казахстані велике штуч­
не озеро. Над Іртишем мають 
збудувати греблю висотою 110 
стіп. Сподіваються наводняти 
тисячі квадратових миль, аж 
до кордонів Монгольської Рес­
публіки. 

• Княжна МарГарет. сестра 
королеви Слясаветн II, запові­
ла офіційно свої відвідини у За­
хідній Німеччині. Вона поїде 
туди 12 липня на запрошення 
західньо - німецького прези­
дента, д-ра Теодора Гойсса. 
При цій нагоді вона відвідає 
англійські наземні й летукські 
війська, стаціоноваиі в Німеч­
чині. Марґарет пробуде в Німеч­
чині три дні. Очевидно, що ці 
відвідини матимуть велике по­
літичне значення, як маніфес­
тація затіснення аиглІйсько-HU 
мецькнх взаємин. 
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ДВА СВІТИ 

Підручник для дипломатів І 
Так можна назвати книжку 

англійського генерала брига­
ди С. W. Dewhurat-a, під на­
головком ,,СІове Contact" 
(тісний зв'язок), яка обгово­
рює спосіб і тактику ведення 
переговорів, конференції! і 
т. п. з Совстамн. Автор цісї 
книжки був від березня 19Г)1 
до березня 1953 року шефом 
військової місії при совстсь-
кому командантові окупацій­
них військ у Східнім Німеч­
чині. Він характеризус тодіш­
нього совстського коменданта 
і контрольного комісара Чуй-
кова, як крайнього п'яницю 
та сатрапа, яким, як відомо, 
„ущасливила" недавно Мос­
ква Київ. Читаємо там: 

При кінці кожної конфе­
ренції з москалями |юбив я 
завжди докладні записки про 
їх перебіг, про надзвичайні 

думаннх ,.фактів", які „дока­
зують", що це діється „сис­
тематично". Рівночасно жада­
ють вонн вияснень, які кроки 
пороблено в цих справах. 

Перед кожною конферен­
цією росіяни завжди веселі 
та усміхнені. А як щось го­
ворять, то звичайно про „по­
гану погоду" і т. п. Це їх 
метода, щоби збагнути обо­
ронні позиції противника. Ду­
же важно висловлюватись 
при якихось скаргах чн ви­
ясненнях так коротко, пре-
цнзно та докладно, як тіль­
ки можливо. Воно виглядає 
банально, але є великої ваги. 
Кожне слово, яке впаде при 
конференційній розмові, за­
писують совстські стеногра­
фи. Під ніякою умовою пе 
вільно дати себе випровадити 
з рівноваги, або сердитися, 

випадки, коротко, про все. що ц е В І д б ирас ясність думки, а 
мало для мене вартість. Як и и ц ь о г о с а м е х о ч е СОВОТСький 
хочете конферувати з .росІЯ 
нами, то мусите бути знаме­
нито зорієнтовані про пред-

партнер. Ніколи не вільно 
критикувати совстських про­
відників ні установ. Це б оди­
нока матерія, де всі москалі 

Секретар стенту. Джон Фостер Доллес, повернувшись 
з Бвропн. заявив, що „свобода врятована". Це Tj>e6a розу­
міти в тон спосіб, що на Женевській конференції, яка ПО-JMCT цісї конференції. Росіяни 
чається 26 квітня. Захід держатиме один фронт. Тим самим за конференційним столом є тратять настрій. Але і вони 
Доллес осягнув властиву ціль своєї поїздки. Цей фронт — прекрасні фахівці. Совстські [тримаються цісї засади і я 
це вільний світ, що відмежовує себе оборонним валом від старшини приходять на всі н е з н а ю п\ одного випадку, 
світу комуністичного й агресивного, як в Европі, так конференції добре поінформо- U^H вони критикували на-
і в Азії. в а н ' • 4 е н е тільки про тему, ш и х провідників чи інститу-

Найбільшнм ентузіястом розбудови фронту вільних н а - | я к а стоїть на порадку нарад, ц ц Тільки раз сказав мені 
цій с З'сдинені Держави. Тому саме проти них звернене але також і про ті випадки, Цуйков, сильно розлючений, 
нашостріше вістря комуністичної пропаганди, веденої з ЯКІ могли б виникнути в щ о нібито наші військові 
Москви та Пейігінґу- Здавалося б, що вже сам розум дора-, зв'язку з головною темою. їх чинники зле обходилися зі 
джус вільному світові добачувати свій рятунок в об'еднаині' записки є безконечні і вони совстськнми старшинами, що 
всіх своїх сил. Одначе так не с. Прикладом цього може бу- знають їх напам'ять. Не раз, Ш І повелися як „правдиві 
ти Европейська Оборонна Спільнота, доля якої буде вирі- Jяк я витягнув клаптик пипе- іКОЛЬОН}яльні імперіялістн". 
шена щойно в другій половині травня у французькому пар-'РУ 3 записками, то негайно J^J думали, що я з приводу 
ляменті. Коли б Франція відмовилась приступити до цісї м ' и совстськии противник BH-' 4 b o r o ввсказу сильно розсер-
Спільиотн, то тим самим провалився б цілий західній обо- тягав зі своєї торби цілі ^'то-|ДЖуся д л е я віДПовів, що це 
ронннй фронт. Північно-Атлантійський Пакт втратив би все аі паперів. Ви ніколи не є 
своє значення. Немає сумніву, що ця справа була одною венлі намовити когось з fx> 
з головних тем у розмовах Доллеса в Лондоні та Парижі. | с ' я н до участи в^якінсь кон-
Це /енс причина, чому Англія зважилася остаточно на та- ференції, або до П скликання 
кий крок, який цілковито ліквідує її давню політику у від- ' ХОЧ он не мало доп|ювадптн 
Ношенні до Бвропи, побудовану на „блискучому відокрем- д о війни якби він мав явн-
ленні". Це справжня історична подія. Призначаючи о д н у , т и с я н а н ' и неп ід готований 
дивізію війська для включення в європейську наземну та т а непоінформованни. 
повітряну силу, Англія відступила від традиційної своєї і Часто діставав я телегра-

РІШЯЛЬНІ ДИІ 
(Лист із Лондону) -' 

Джан Фостер Доллес вніс крок для зміцнення оборони 
'демократичних держав перед 
загрозою світового комуніз­
му: міністер Ідей проголосив, 
що військові сили Британії, 
які знаходяться на континен­
ті, в Західній Німеччині, фак. 
тнчно будуть підпорядковані 
Европейській Спілці Оборо­
ни, разом з Францією, Іта­
лією, Бельгією, Голландією 
і з майбутньою армією Зпхід-
ньої Німеччини. 

Хто знає неохоту народу 
Британії входити в систему 
Европейської Армії, той мо­
же оцінити вагу аргументів, 
іцо переконали лондонський 
уряд піти на цей „революцій­
ний" шлях. Цим способом 
Надіються державні діячі Ве­
ликобританії вплинути на 
французів, щоб вонн нарешті 
затвердили договір про ство­
рення Европейської Армії. 
Скандал, який учиняв був 
недавно французький мар­
шал Жуен своєю опозицією 
проти Европейської Армії, 
показав відповідальним полі­
тикам Британії, що треба пе­
реломити страх Франції пе­
ред участю в Европейській 
Армії. Заява їдена про участь 
Британії в Европейській Ар­
мії, мабуть, буде мати вплив 
у Франції. 

Проти озброєння Німеччи-

нове темпо в міжнародну по­
літику. Його попередник, п. 
Ечісон. не був такий рухли­
вий як теперішній державний 
секретар у Вашингтоні. Ця 
рухливість п. Доллеса викли-
кас в певних політичних ко­
лах Британії задоволення, в 
інших занепокоєння. Але 
кожний мусить визнати, що 
ця метода безпосереднього 
зв'язку з міністрами і уряда­
ми союзних держав виясняє 
ситуацію і прискорює рішен­
ня. 

Шалені атаки комуністів 
на французьку твердиню в 
Індо-Китаї, з допомогою „чер­
воного" Китаю, свідчать про 
те, що комуністи хочуть при­
йти на конференцію в Жене­
ні з готовими успіхами. „Пе­
реможців не судять", — ду­
мають комуністи, і, як пере­
можці, вонн сподіваються ма­
ти певні досягнення і виз­
нання в світі. Комуністичної 
перемоги в Індо-Китаї не хо­
чуть допустити ні Франція, ні 
Америка, хоч кожна держава 
може бути приготована до 
того, що в тій країні дове­
деться робити таке розмежу­
вання між воюючими вилами, 
як то сталося в Кореї. 

Найбільші турботи викли-
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допровадило мене тільки до 
сміху. Ніяка конференція чн 
наради не дають ніколн без­
посередньої відповіді. 

Головною заповіддю в роз-
гоаорах з москалями є, — не 
дати себе взяти на „велику 
брехню". З нею виступають 

Часто діставав я телегра- росіяни тоді, як не мають 
політики вдержування рівноваги сил в Европі, а підтримала м н В'Д мойого уряду (пр. як вже в руках ніякого атуту і 
змагання до сфедерованої Европи. Европейська Оборонна зістрілено нашого літака) та- перемога є по вашому боці. 
Спі іьнота — це ж не тільки оборона проти совстської аг- к о г о менше-більше змісту:, Тоді витягають москалі з-за 
ресії у військовому розумінні, але теж і вступ чи засіб до ..Відвідайте негайно совстсь-1 пазухи або з рукава якогось 
широкої європейської федерації, включно з Німеччиною. І к о г о команданта . Але Це_не- |Ту3а, щоби в цей спосіб пе-
АНІЛІЯ довго вагалася, яке їй зайняти в цій европейській можливе. Бо він не прийме рЄвернути все горі коренем, 
справі становище з огляду на її власний ,,Комонвелт". А л е . м е и е т а к Д°в г°. як довго він одного разу говорив я з 
заважили те, що без її участи та гарантій, як теж і З Д А , ( н е з н а с ФактУ 3 усімн подро- Чуйковнм про мнимі пересу­
не було б найменших виглядів, щоб у Франції, яка далі 3 ' б и ц я м И , н е обговорить його нення зональних границь, 
острахом дивиться на зріст військової, дипломатичної та я к найдокладніше зі своїми | я к и х нібито допустилися ан-
промислової сили Німеччини, могли б остаточно перемогти )старшинами. не порадиться ( г л ійці. Але я мав при собі 
-і. що є за її прнступлення до Европейської Оборонної31 своїми зверхннками, якіі в с і документи, письма та лист 
Спільнота. Це с ті факті; які тимчасово задовольнили та»-(^У^и> * ^ * ^ ' ^ f f i ' ^ . ^ M W * " ^ <ичк>к»дали советські; 
цію і скріпили в ній ті сили, що с за її прнступлення до 

кас позиція Китаю. Коли б 
Китай кинув маси своїх „доб­
ровольців" на Іядо-Китай, то 
в'єтнамські комуністи мог­
ли б опанувати території, в _ ... ., . ,, 

\ f t - Парти Праці. Консервативний 
яких ще є французька влада. .,' . . ' „ , ' 

„„.,„ „u~.-.V.iW 1 - ^ І . Д е Л л і Експресе оплакує 
.втрату незалежності!" Впн-

У передовнці „Найпекучі-
ша справа", „Свобода" з 7-го 
квітня ц. р. заторкус питання 
„спільного українського полі­
тичного представництва у 
вільному світі" і робить 
слушні зоввагн, якої шкоди 
завдає поділ української по­
літичної репрезентації. В 
статті, між іншим, сказано: 
„Вина в цьому в першу чергу 
політичних лідерів, але_ не 
без виин й український загал 
усіх політичних напрямків, 
бо він відповідною поставою 
міг бн і повинен би змусити 
своїх лідерів, щоб вони на­
решті зговорилися в такій 
важливій справі". 

Читаємо і в інших — крій 
„Свободи" — українських ча­
сописах про єдність, собор­
ність, толерантність і т. п. 
Протягом дев'ятьох років емі­
грантщини те саме чуємо на 
зборах різних організацій, ві­
чах, та імпрезах, але едности 
й толеранції, на жаль, немає, 
й досьогодні. Загумінковий 
провіцціонолізм, віроісповідна 
нетерпимість, нетолераитність 
і т. п. продовжуються в без­
конечність. 

Хто ж винен за цей жалю­
гідний стан? Загал чи певна 
частина наших провідників? 

У першу чергу треба поста­
вити запит: хто був ініціато­
ром творення стількох гру­

пи та проти участи Вчитанії пок і організаційок, навіть 
в Тихоокеанські:і ОборОННІІ! 
Спілці с опозиція як між 

'консервятнетами, так і серед 

таке 
Якби Европейської Оборонної Спільноти. Мабуть американсько-

брнтійська дружба заважила таки на тому, що Англія рі­
шилася, як на висилку своєї дивізії до Европейської армії, 
так і на тіснішу політичну кооперацію з Радою міністрів 
цісї Спільноти. 

Це так на європейському фронті. Тепер плянусться по­
дібне й в Азії. Доллес навіть поїхав до Европи з „Далеко­
східнім НАТО", яке мало наразі форму „Об'єднаної пере­
стороги". Це останнє не вдержалося ні я Англії, ні в Фран­
ції. Але в принципі не було спротнву проти ідеї, щоб і 
в Азії збудувати такий оборонний, протикомуністичний 
мур, як його будується в Европі. Але ця проблема мас бути 
щойно розглянена. Яка це делікатна справа, пізнати хоч бн 
з іострої критики Бевана в Англії та побоювання в інших 
європейських центрах, що тепер справа перемоги в Азії 
готова стати на першому місці. З тим навіть зв'язують не­
давні відвідини ген. МскАртура у Білому Домі. Та як би 
не було, Англія і Франція поставились позитивно до про­
екту ЗДА збудувати спільну оборону проти комуністичної 
агресії також в Азії, включно з азійськими націями, лікві­
дуючи при тому останки европейської колоніальної полі­
тики, що знов від коситься головно до французьких посі-
лостей в Індо-Кнтаю. 

Як бачимо, політика демократичних потуг старається 
розмежувати теряторіяльно цілий світ на вільний і кому­
ністичний і збалансуванням сил тих двох світів стримати 
дальшу комуністичну агресію і забезпечити мир. Але й це 
не зменшить напруження між тими двома світами, яке мо­
же трппгтн навіть і сто років, як заявив журналістам ад­
мірал Лртур В. Редфорд, голова Об'єднаних Шефів Штабу, 
підкреслюючи, що вільний світ не може тепер відступити і совстську зону, то вони не 
червоним ні п'яді землі, пі в Европі. ні в Азії. 1 гайно напровадять безліч ви 

полагодження справи; | брехливі твердження. Тоді 
англійський високий • Чуйков, подумавши хвилину, 

комісар не був знав аж над- сказав: „А де є ця мала, яку 
то добре росіян, то був бн я м и вам післали?"-— Яка ма­

ла пане генерале? Я саме її 
вам показував. — „Ні не ця. 
Я маю на думці цю, яку ми 
вам вислали менш-більш пе-

давно полетів з мойого посту 
за невиконування наказів. 

Москалі ненавидять будь-
які імпровізовані конференції, і 
зустрічі і т. п. і за ніяку ці- ред роком". — Перед роком? 
ну не сядуть до розмови, це — Чуйков звернувся до сво-
знаючи перед тим про що його адютанта: „Було так, 
йдеться. З другого боку, діс- правда?" „Так є, пане гене-
тавав я часті телефонати, які, рале, карту вислано перед 
викликали мене, і то негай- роком!". 
но, на якусь конференцію, а | Тепер звернувся Чуйков до 
на мій телефонічний запит мене: „Чому ви не масте цісї 
про що йдеться, не діставав карти. Ми її вислали. Там бу-
я ніякої відповіді. Совстськни ла зазначена границя дуже 
старшина, який був при те- точно, а ви її нарушилн. Чо-
лефоні. відповідав, звичайно,| му ви її нарушилн?" 
що його зверхник „є хвилево 

Небезпека китайської інтер­
венції в Індо-Китаї примуси­
ла американський уряд ви­
ступити з пляном-поперс-
дження китайців: якщо Пей-
пінг пошле своє військо в 
Індо-Китай на допомогу ко­
муністам, то Америка і союз­
ні держави виступлять актив­
но проти цього вмішування. 

Як до цього пляну поста­
вилося суспільство Британії? 
І в пресі і в парламенті ве­
личезна більшість політичних 
діячів висловилася проти де-
клярації союзних велнкодер-
жав супроти можливої китай­
ської інтервенції в Індо-Ки­
таї, з загрозою відплати. Од­
нак публічна опінія цісї кра 

таїш з того моменту, як ан­
глійські вояки будуть вклю­
чені в Квропейеьку Армію. 
Опозиція проти озброєння Ні­
меччини значно сильніша в 
Партії Праці. В лютому мі­
сяці ц. р. Партія Праці біль 
шістю голосів, однак, прий­
няла постанову на користь 
озброєння Німеччини. Як 
один із аргументів був між 
іншим той, що Німеччина, не 
мавши війська, обертає свою 
енергію на промисловий роз 
виток і стає все більш небез­
печним конкурентом для 
Британії на світових ринках... 
Плян Тихоокеанської Спілки 

5ни прийняла, як негайну п о - І 0 6 0 ? 0 ™ в и » л » « а « нову гос-
трвбу, > інтересі вільних K p a - W опо™*™ в Партії Пращ, 
Ін;-плян створення оборонног!** ^ 3 Еньюріном Бева-
системи в західній частині г*ом- Вевав зляаів, що така 
Тихого Океану, подібно д о ! С ш л к а в и к л и ч е в взійських 
Атлантійського Союзу. Такий' Н а р о д а Х с І р а х " ^ захі^ 
оборонний союз тим більше І "ьо-европейським „колонія-
на часі, що Китай, під кому-' л ! з м о " • П о г * я Д *> деякої 
ністнчною диктатурою. почавІШр" обгрунтований але Бе-
широку індустріялізацію і мі- |В а Н 3 а б у В ^ ' ЩО а з . і й с ь к і _на" 
літаризацію країни, яка може І Р°Я Н В Ж е б о я т ь о я 

непрнявннй", або „мій шеф 
не сказав мені нічого про те­
му нарад". 

Росіяни вважають наступ 
найкращою формою оборони. 
І коли ви прийшли, щоби ви­
яснити, чому Совсти заареш­
тували якогось англійського 
вояка, який, збившись з до­
роги, заїхав кілька метрів в 

З повищого бачимо, що як 
хто хоче говорити з Совста­
мн, чи то з їх представни­
ками, цей мусить пізнати до­
кладно московсько-комуніс­
тичну ментальність. Але чи її 
пізнали всі дипломати захід-
нього світу, можна грубо 
сумніватися. І не тільки ди­
пломати, але є і цілі народи, 
які приймають совстські 
брехні за добру монету. 

Нестор 

привести до великих несподі­
ванок. 

Колись писалося про „жов­
ту небезпеку", але тоді це 
була фантазія, бо Китай був 
у кінці 19-го і в початку 
20-го віку безсилий, поділе­
ний на „сфери впливу" за-
хідніх держав. Тепер комуніс­
тична диктатура в Китаї мо­
же зробити із Китаю першо­
рядну військову велнкодер-
жаву, яка простягне рукн не 
тільки до країн азійських. 
але і до Індонезії та Австра­
лії. Уряд Британії дав згоду 
на створення Тихоокеанської 
оборонної системи, розуміючи 
всю далекосяглість плянів 
китайського комуністичного 
імперіалізму, за яким стоїть 
потуга Москви. 

Одночасно уряд Британії 
рішився зробити дальший 

і китайсь­
кого колоніялізму, який ши­
риться на сусідні з Китаєм 
народи. 

Британія чує велику небез­
пеку для себе і в Европі і на 
Далекому Сході, де, як ви­
словився міністер Іден, вона 
мас свої інтереси. Під час 
побуту Доллеса в Лондоні 
були тільки поодинокі голо­
си „антнамернканські": люд­
ність Британії розуміє, що тут 
був добрий приятель, пред­
ставник тої держави, яка дві­
чі врятувала Англію від ка­
тастрофи в світових війнах. 

IL А. 

ВАМ НЕ МОЖЛИВО ОВІЯ­
ТИСЬ ВЕЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ. 
А НАЙКРАЩЕ І НАИПЕВН1-
ШЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДАСТЬ 

ВАМ УКРАЇНСЬКИЙ 
НАРОДНИЙ СОЮЗ! 

часто з дуже подібними про­
грамами? Чн потрібно мати в 
одній місцевості по кілька де­
сятків організацій? Хто ж 
винен, що національні дер­
жавні свята в нас святкують 
по два і три рази в одній міс­
цевості в той самий день і в 
тій самій годині? Хто винен 
за віроісповідну нетерпимість 
між кровнн,мп братами й сес­
трами? Хто винен за дво­
разовий розкол в ОУН? Хто 
вннен, що ми не масмо од­
ного політичного п ред став-

вийти на верхи і рівночасно 
залишитися на низах. І цьо- j 
го якраз декотрим нашим 
провідникам бракує, бо вони 
в своїй амбітності провінці­
ал ьного загумінку та партій-
ного фанатизму - зійшовши з 
правильного державницького 
шляху, пішли jjaa манівці й 
втратили свой Популярність 
та довір'я серед, загалу. Це 
не було б загрозливим яви­
щем для еміграційної дійс­
ності!, якби чере^ це не тер­
піла загальна українська ви­
звольна справа. 

То ж ставимо запити; За 
що згинули мільйони наших, 
братів з толодсУ?.Зи що ваші 
рідні, які йшли в бій за во­
лю України, залишились ка­
ліками? За що. гинуть сього­
дні герої УПЛ за — „вашу" 
чи „нашу" партію? Чн перед 
маєстатом тих "мільйонів за­
мучених і закатованих жертв 
не можна нащим”провідннкак 
договоритися до-спільного ді­
яння, щоб врешті стати од­
ним суцільним^ фронтом до 
боротьби з катами України? 
Чи ми гідні назви „українсь­
кі амбасадори”-?'Чн наш на­
рід на рідних землях не про­
йдене нас за "ваші чвари та 
міжусобиці? •-.. ' 

Думаємо, що не всі з нас 
змож>ть показатися з члетою 
совістю перед тими, які за­
лишились на 'рідних землях. 

З приводу другого розколу 
в ОУН на низах говорять лю­
ди, що „між; нашими полі­
тичними лідерами мабуть 
працює чужа рука". Нам на 
низах здасться,' що мн наро­
дились українцями, згодом 
нас христнлн,, ца православ­
них чн католиків і аж потім 
ми стали якимись „істамм" 
чи „івцями". І Тому, коли нам 
загрожує небезпека знищен­
ня, як Нації, то не сміс бутц 
між нами місця 'на якісь не­
згоди груповогб -чи релігійно-

' ннцтва, яким повинна бути го характеру,' коли вважаємо 
себе за дітей одної Матері 
України. Хто- ж ,думас і діс 
інакше, той, нам' здасться, с 
фальшивим ' 'проповідником 
едности і нездібним оборон­
цем України, •„.• . 

Перед нашими очима об'єд­
нуються чужі”націоиальністю 
народи, ба навіть вчорашні 
вороги, бо розуміють небезпе­
ку збоку московського кому-
КізМу-Імтверіялізміг дд* > « ф & 
го світу. І 'як^м','днвним і не­
зрозумілим явищем с для 
нас, на низах те, що наші 
Українські Церкви, — хоч не 
одного віровизнання, але се­
стри по кровіг.та політичні і 
суспільно-громадські діячі но 
можуть знайти-'між собою 
спільної мовні взаємного по­
шанівку. . '. 

Тут хотіли .'б*, ми подати 
кілька наших скромних .ду­
мок, як ми на" низах уявля­
ємо консолідацію' українсь­
ких сил І в як«й спосіб дійти 
до неї. Як бавимо з дев'яти­
літнього досвіду, здасться, 
нашим політичним лідерам 
трудно самим'.', договоритись 
до спільної дії.- Тому, на на­
шу думку, в" цій пекучі* 
справі повинні забрати слово 
Достойні ЄрархИ Українсь­
ких Церков, .бо ж Вонн с 
духовними опікунами всіх 
українців і вважають їх рів­
ними перед БоГОм і Церквою, 
не зважаючи на те, до якої 
партії належить- віруючий. 
Думаємо, що заклик наших 
Достойних Єр5рхів до наших 

<3аді вчення «а'сторінці s-ta) 

УНРада? 
Питань на цю тему мож­

на б ставити багато, бо при­
глядаючись з увагою до ук­
раїнського є м і г р а цін ного 
життя, зустрічаємось часто з 
дивними й незрозумілими для 
нас потягненнями наших де­
яких провідників, що свідомо 
чи несвідомо діють на шкоду 
української загальної справи. 
Загаог* -бачить/ ; що більша 
частина нашої верхівки все 
ще не закінчила будову „ва­
вилонської вежі" на емігра­
ції, тому частина загалу зай­
няла вичікуюче становище, а 
більшість збайдужніла і по­
тонула з головою в погоні за 
доляром. 

Тут можна б признати ви­
ну загалові за його байду­
жість. Але коли ми знаємо, 
що наш загал не є стовід­
сотково вихований в націо-
нально-державннцькому ро­
зумінні, то цей загал пови­
нен брати приклад від своїх 
провідників. А тепер спитає­
мо: чи всі наші згадані про­
відники діють так, щоб загал 
міг брати їхні діла за прик­
лад для себе? Як загал може 
взоруватнея на таких провід­
никах, які творять політичну 
групу чи організацію, працю­
ють якийсь час спільно, а 
одного дня розходяться, об­
винувачуючи один одного в 
зрадництві українських інте­
ресів? Кому ж тоді загал мас 
вірити? 
• Думаємо, що добрим про­
відником є той, хто потрапив 

Микола Андрусяк 

ДЕРЖАВА Б. ХМЕЛЬНИЦЬКОГО 
ТА її РУЇНА і 
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В українській історичній 

лі", чіатурі помітне намагання 
доказати що гетьман Богдан 
Хмельницький у клан тільки 
військовий союз з Московщи­
ною, а царський посол Бу-
турлін присягнув у Переяс-
> ІХЛ, що цар охоронятиме Ук­
раїну від ворогів. На ділі 
Хмельницький, як у поперед-
) іх договорах з Польщею 
Збої-іоському. Білоцерківсько, 
му І Жванецькому, — при-
знасав над собою зверхність 
поліського короля, але весь 
час діяв самостійно, навіть 
проти польського королл і 
польських державних інтере­
сів, так, примушенні! обста-
:шнг-мн у Переяславі, прн-
С:ігнуа перед Бутурліним на 
гірПІсть московському цареві 

яславської присяги була за­
лежна від польського коро­
ля, після переяславської — 
від московського царя, але 
весь час фактично була са­
мостійною, бо Богдан Хмель­
ницький правив нею так, як 
хотів: зв'язувався з сторон­
німи державами союзами, не 
оглядаючись, чи ці союзи 
присмливі Москві. 

Але в своїх переговорах з 
Москвою перед Переяславом 
Богдан Хмельницький, не 
збагнувши наслідків, зробив 
деякі помилки, які тяжко бу­
ло йому опісля направити. 
Він думав, що москалі справ­
ді оборонятимуть Україну від 
поляків і татар і просив ца­
ря прислати своїх воєводів з 
військом. Цар використав це 

•рот.: в '.-П-ЗЇ:І дальших полі- на те, щоб посадити в Києві 
гиш::х пзтятпешіях цілком свого воєводу з залогою, але 
ІЛ огля іасея на царя. Тимто не для оборони України від 
фирмальло дер::саиа Ьоідапа поляків і татар, а для закріп-

.uijy зоґо ,;о .іі/.'о пере-ЛСННЯ московсько! влади на 

Україні. Хмельницький скоро 
зорієнтувався, що він зробив 
помилку і далі протиставився 
царським вимогам всадовити 
ще московських восвід у Чер­
нігові, Ніжині і Переяславі. 

Не орієнтуючись у церков­
них відносинах, Хмельниць­
кий спершу погоджувався на 
підчинення київського митро­
полита московському патрі­
архові. Але коли йому київ­
ський митрополит Снльвестер 
Косів вияснив небезпеку для 
української п р а в о с лавної 
Церкви внаслідок її підчи­
нення Москві, гетьман відки­
нув московське домагання. 
Що більше, Хмельницький 
став в обороні Косова, на 
якого покликався слуцький 
архимандрит Теодосій Васн-
левич, закликаючи могилів-
ців відступити від Москви і 
впустити литовське військо 
князя Раднвнла і повернути 
під свого пана — польського 
короля. Ці послання Василе-
внча дісталися в московські 
рукн і цар через свого воє­
воду в Києві Бутурліна дома­
гався від Хмельницького і 
Виговського, щоб вони ви­
слали Косова до Москви за 
його ,.зрадницькі зв'язки з 
поляками". Але гетьман не 

погодився на заслання мит­
рополита, і Бутурлін проти 
волі гетьмана не важився йо­
го поривати. Тим то київсь­
кий митрополит протиставив­
ся московському воєводі у 
Києві, коли той жадав від 
ступленкя м н т р о п олнчого 
грунту на будову садиб для 
московських салдатів, і за-
явд|р, що він виконує тільки 
накази „начальника і пове­
лителя нашої землі — на­
шого гетьмана", якого в Ки­
єві заступав його свояк Пав­
ло Яненко-Хмельннцькнй, ки­
ївський полковник. 

Становище Косова випли­
вало з того, що навіть Збо-
рівський договір признавав 
київському п р а в о славному 
митрополитові місце в сенаті 
польської Речі Посполитої по 
католицьких біскупах, але 
перед світськими панами. 
Хмельницькому пропонували 
поляки через шляхтича Фе­
дора Виговського (родича 
писаря) становище восводн і 
місце в сенаті при воєводах. 
Невідомо, чи справді Хмель­
ницький, заведений на Мос­
кві, Швеції і Семигороді, з 
огляду на посередництво рим­
сько-німецького цісаря Фер-
дннанда Ш Габсбурга вияв­

ляв щиро свою охоту поми­
ритися з польським королем. 
Але цісї концепції замирення 
з Польщею вхопився гетьман 
Іван Внговськнй, що 17 ве­
ресня 1658 р. склав договір 
у Гадячі з Польщею. 

Передумовиною замирення 
мало бути знесення тісї піри, 
що ширила незгоду між іс-
повідниками римського та 
грецького обрядів; відноси­
лося це до унії, але римо-
католицькнй луцький спне-
коп Ян Виджга вияснював 
відносну статтю Гадяцького 
договору на користь унії і на 
його думку, унія була старо­
давньою грецькою православ­
ною вірою, а незгоду між 
римським і грецьким обряда­
ми викликала днзунія (пра-
вославіс). Київський право­
славний митрополит мав міс­
це в сенаті після львівського 
арцибіскупа. п р а в о с л авні 
єпископи — львівський, пере-
мнськпй, луцький і холмсь-
кий — після біскупів З тих 
самих земель з такими сами­
ми правами й голосами, що й 
римо-католнцькі духовні до­
стойники. Територія київсько­
го, чернігівського й брацлав-
ського воєвідств мала творити 
„Велике Руське Князівство", 

першим сенатором якого мав 
бути гетьман руських військ, 
що мав бути також київським 
воєводою. Подібно як по Пе­
реяславському так само по 
Гадяцькому договорі „запо­
розького війська під владою 
руського гетьмана" мало бу­
ти „згідно з стародавніми 
вольностлмн" 60 тисяч. 

Але концепція Виговського 
„Великого Руського Князів­
ства" не була присмлнва ні 
польським, ні литовським до­
стойникам, що боялися май­
бутнього козацького посяган­
ня на українські землі в т. зв. 
Короні (волинське, подільсь­
ке, руське, белзьке і підлясь-
ке восвідства) та на Полісся 
і Білу Русь у т. зв. Великому 
Князівстві Литовському, що 
ставало фікцією з поступо­
вою польонізацісю литовсь­
ких і руських вельмож, бо 
польська мова заступала так 
звану книжну руську, гаран­
товану Великому Литовсько­
му Князівству Дюблннською 
унією. Тим то польська шлях­
та проволікала ратифікацію 
цього договору в соймі, а тим 
часом Внговськнй, що вже зір­
вав з Москвою, робив короле­
ві потайки дальші уступки. 

Внговськнй був водночас 

будівничим і руїнником дер 
жави Богдана Хмельницько 
го. Як будівничий, він підда 
вав не одну добру думку ста­
рому гетьманові, але після 
Переяслава він та його бать 
ко.Остафій приймали в себе 
московських послів, що їзди­
ли до гетьмана, і виславляли 
себе як великих москвофілів, 
що стримують Хмельницько­
го зірвати з царем. Така по­
става генерального писаря 
перед москалями викликала 
в Москві надію на близький 
розбрат поміж козаками з 
приводу гетьманської булави 
і це розохотило московського 
посла Івана Желебужського 
підбурювати козацьке військо 
проти молодого гетьмана 
Юрія Хмельницького літом 
1657 р. Заміну ненависних їх 
Хмельницьких В и г о в ським 
Москва прийняла з полег-
шею, не сподіваючись, що їй 
Виговський готує. 

Та готуючись до зриву з 
Москвою, Виговський викли­
кав своїм нетактом розбрат 
поміж козаками. Ще старий 
Хмельницький, що радо прий­
мав на службу шляхту, прий­
няв у 1657 р. аріянина Юрія 
Немирича, що після вештан­
ня поміж поляками та шу­

кання кар'єри* то при семх-
городських Ракоціях, то при 
шведському корлвеві, прибув 
на гетьманську службу Й за­
ходився, щоб одержати назад 
свої маєтності * з-перед 1648 
року в Полтавському полку. 
Хмельницький, -.використову­
вав Немирича 8 дипломатич­
них посольствах, але не звер­
нув йому маст£остей, тільки 
виплачував „жалування" з 
гетьманського"'бідарбу. Вигов­
ський іменував Немирича 
канцлером Великого Русько­
го Князівствам звернув йо­
му його колишні маєтності, 
чим викликай жабурення се­
ред козаків 'Полтавського 
полку, яких понив підбехту-
вати ще більш* ворожо до 
гетьмана настроєний запо­
розький кошовий Яків Бара­
бані. Полтавський полковник 
Мартин Пушкар,Тщо до тоі-о 
часу був сторонннком Вигов­
ського, став пег стороні своїх 
полчан. Виговський закликав 
собі на поміч татар, і в днях 
1 —11 червня : 1,658 р. взяв і 
спалив Полтаву. Пушкар по-
ляг, багато його сторонннкіа 
звелів гетьман розстріляти; 
деякі врятувалися втечею на. 
Запоріжжя або на Слобожан­
щину. 

• -
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Стввав Куроиас* н 

ШІКАГОВСЬКА ХРОНІКА 
•,Тршзув" — аофкяком СПІЛКА, • йоні вашого міста дотепер ае 

яку контролюють, і будуть КОБ- І повелася. Колоюіяльві спроба 
трелювати союзовці і так заявив | на_ півночі міста в районі Фостер 
екзекутивний Директор Петро 
Пуцило) росте скоро і певно у 
велику фінансову інстятуцію. 
Ростуть не ляше, вклади, бо за 
останніх 1Q місяців побільщилн-
ся на майже 1 % [мільйона доля-
рів, але'і позичка, що є здоро­
вим об'явом інституції цього ро­
ду. За січень і лютий уділено 
57 позичок qa суму 640,200 дол. | 

і Ривер Ровд вас* давно злікві­
довані. Власники вибудували 
одну хату, решту землі продали 
і розійшлися. На півдні біля 
містечка Вестчестер вад річкою 
Дісплеас, каші колоніста мали 
більше щастя, а радше витре-
валостн. Минулої неділі застав 
я там побудовану одну хату, в 
якій вже живе інж. Негитт і дві 

Під час січнево? кампанії за но-! хаті під зрубом, а це п. К а т ­
аний членами поступило 707 а о - ' танюка й інж. Стрілецького. Вже 
вих депозитів, а а лютому 80, прорізана і вншутрована доро-
новнх. Поголоски д р о зміну ваз-1 г а . проведена каналізація. Хати 
ви неправдиві. .Навпаки, спілка будуються кооперативним по­
видає багато грошей на попу-1 рядком суботами і неділями. Зі 
аяризацію імеяи ' Л”рнзуб", яке, | слів п. Каштанюка виходить, 
як англійський' „Тройдент" з в у - Щ о цього року два ряди домів 
чить дуже добре,<і с ознакою, по обидвох боках прорізаної ву-
енли. Екзекутивний директор І лиці будуть вже готові для но-
п .Петро Пуцило (до речі, деле-4аих господарів, 
гат на конвенцію УНС) покн-j »Д« двома зайцями" бачив я 

в суботу, дня 27 березня в Шо-

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

HVB свою працю й-американсь­
кій фірмі (7,500. дол. річно) 1 
Есеціло посвятився-„Тризубові". 
Добре зроблять асі ті наші люди, 
Що думають будувати чи купу­
вати доми, коли відвідають 
„Тризуб", де дістануть ие лише 
Потрібні гроші, але; й добру по­
раду! ,, • , 

Два тижні в Цю Норку пере­
був автор хроніки* а тим і оми­
нув деякі цікаві імпрези, які ма­
ли місце за цей' час. Не бачив 
симпатичного Літературного Ве­
чора в Союзовому Домі, Свята 
Карпатської України (дефіцит 
174 до*.) , омннув'зборн „Само­
помочі", збори О б , В. У. А., Ва-
каційяо! Оселі. Тому й не можу 
про них багато сказати. Зате ве­
чорами і иа „вік-еид" бачив 
речі па Сході Америки. 

Перше всього » суботу вече-
роц разом з головними контро­
лерами п. В. Гірняком та інж. 
Косарем поїхали ми до Фила-
деяфії на „Оселедець" ОбВУА. 
Бачив там „хмару" старих воя­
ків УГА, УНР, ,УПА і навіть 
„корейців". Людей, на „Осе­
ледцю" повно. Програма сценіч­
на — добре дібрана. 

В Ню Иорку в неділю бачив 
кінофільм СУМА,-інтересні об-
разки з життя 1 діяльности цісі 
організації. Заглянув і на Річ­
ний ЗПзД ООЧСУ в Народному 
Домі. До речі -*• fee подобасть-
ся мені цей дім; замалий иа ве­
лику громаду, нозверх не є ім­
позантним і тому не може доб­
ре нас репрезентувати. Був ще 
На зборах Централі ОДВУ, я 
так минула иедІлнКИажаль,'бу-
ЛН І тіні в моїй мандрівці; умер 
а Івен,.ЛехндькиЙ,,.міА.добрий 
приятель, і я був НА панахиді 
на 14 вул, де вія лежав. Коли 
мова про контролюй УНСоюзу, 
то відвідали Союзівку, а по до­
розі бачили навіть щурячу фар-
му проф. Чубатого, Союзівка те­
пер не те, що м н и бачили ми­
нулого року в *г травні. Вона 
стала вартісним об*актом, від­
чищеним і відрертаврованнм 
місцем. Ідеальне місце для мо­
лоді 1 старців, Ідеальне для ос­
вітніх курсів, які якраз цього 
року зачинав УНСоюз. Шкода 
лише, що задалеко в ід нас, але 
кажуть, що на Сході — україн­
ців більше і вони., ті „східняки" 
Союзі оці загинути не дадуть! 

Велика повінь навістила наше 
місто якраз в часмойого пово­
роту зі сходу. Дев'ять більйо­
нів гальонів водн "рпало на про­
сторі 213 квадратових миль міс­
та іі хоч нема в нас виливу рі­
ки, то вода затопила пивниці 
і наробила багато „ шкоди, бо 
затопила огрівальні печі і кітля, 
а багато великих будинків, до 
лікарень включно, осталя без 
тепла 1 гарячої води. Два дні 
пізніше зійшла вода, а впав 
сніг, найбільший цього року. 

Спроби гуртового поселення 
новоприбулих українців в ра-

пея Школі. Товариство „Нова 
Сцена" подбало про те, щоби 
шікагевська публіка могла до 
схочу насміятися у всіх чоти­
рьох діях п'єси. Ті, що бачили 
штуку постановки театру Гірня­
ка, казали мені, що нема порів­
няння. Це с зрозумілим, коли 
зважити, що багато в нас в 
Америці Гірняків, але ляше о-
дин Йосип Гірник, якому дорів-
натн важко. Але артисти були 
добрі, зокрема п. Наконечний, 
Цепинськнй, пані Кулик І пані 
Дзюбинська в ролі молодої. А 
гуртові виступи дівчат і хлопців 
були бездоганні. А все таки чо­
гось бракувало". Замало проб 
мали артисти і тому не були до­
бре зіграні, нераз одні другим 
ставали в дорогу. Сценарія бу­
ла дуже добра, але П задовго 
зміняли по кожній дії! Причи­
на? Брак свого власного народ­
ного дому, де можна би все ма­
ти. Свого часу я відвідав Діт-
ройт 1 бачив Народний Дім і 
сцеиу. Якраз інсталювали там 
на сцені нові світла коштом 
8,000 д о л Я у нас „батьки наро­
ду" 1 політики ще далі „узгід-
юоють" різні думки і ще далі 
скликають різні „середовища" 
на те, щоби говорити щойно про 
„Народний Дім". 

Ювілейний концерт „Сурми", 
чоловічого хору, що від 5-х літ 
заповняє всі наші імпрези, від­
бувся в суботу, дня 10 квітня, 
в Лейн Технікал Скул. Імпреза 
була добре підготована 1 до кон­
церту станув новий 39-членннй 
чоловічий хор, що притягнув до 
свого складу всіх тих, які 
різких причин відпади Щ о д о 
голосового матеріалу, то це най­
краще можна було пізнати під 
час програми по сольових вис­
тупах. Нема хору в наших гро­
мадах, що міг би під час кон­
церту поставити 11 солістів. 

Звичайно, критичні зауваги 
можуть тут висловлювати му­
зичні критики. Щодо „голосу 
народу", то йому найкраще 
подобалися: „Хор підземних 
ковалів", „Дума про Нечая" І 
„Марш Жовнярів", бо оплескам 
яв було кінця. 

На марґінесі виступу „Сур­
ма" треба ствердити, що нема 
чаго нам нарікати на тіні, бо во­
ші є невідлучною частиною сві-
тел. 

Правдою є. що проф. О. Пле-
пцеевнч, диригент хору, 1 хорис­
ти були б краще себе почували, 
яцби бачили перед собою не пів 
а дві тисячі людей. Навіть тих 
пів тисячі людей, що првйшля, 
краще б чулися, якби сиділи в 
заповненій залі. Але треба зна­
ти, що на того роду імпрези хо­
дить ляше вибрана публіка, а 
загал йде скорше на легші ім­
прези. 

На закінчення треба ще дода­
ти, що гарна, естетична сцена, 
та імпозантна постава хору в 

народній ноші творили гарну ці­
лість, красу якої псували вели­
кий, чорний як ворон, фортепіян 
1 фотель з часів Людинка XIV, 
що займали саму середину залі. 

Концерт „Сурми" був заре­
єстрований і набраний на теле­
візійний апарат Амерікен Брод-
кестіиг Ко. і, ЯК заповів п. Же-
лехівський, брат предсідннка 
хору, що заповідав 1 поясняв 
окремі точки по-англійськи, ім­
преза буде подана на Ей-ВІ-Сі 
черев телевізію на цілу країну, 
як через ..Голос Америки" за 
залізну заслону. 

Союз ОДВУ 1 ООЧСВ для від­
значення 25-ліття організації 
Українських Націоналістів від­
бився широким відгомоном у на­
шому місті Чи це сон. чи дійс­
ність — питають люди, бо 
привикли до того, що існував 
воєнний стан між тими двома 
організаціями, члени яких не 
зустрічались, не обмінювалися 
думками, взаємно себе обвину­
вачували 1 приписували прав­
диві І неправдиві заслуги чи 
проступки. Нараз зміна на 180 
ступенів! Комунікат обох Цент­
раль,, обіжники і гереговорн. Зу-
стрілнляоя — і я був на збо­
рах „шістки", що узгіднювала 
Ювілей в нашому місті. Ствер­
джую, що в дуже дружній ат­
мосфері (кращій, як нераз се­
ред однодумців) рішено відзна­
чити 25-ліття ОУН в неділю, 
дня 23 травня. Обі і. організації 
скличуть негайно всю українсь­
ку громаду і виберуть комітети 
ширший оргаиїзаційио-фікансо-
ваЙ, мистецький, програмовий, 

f декоративний, б”еякеговия, а як 
буде треба, то й інші. Приготов­
ляється „Апель" на туж неділю 
рано. Є великий еитузіязм. 
Програма Ювілею мас включа­
ти якогось доброго соліста зі 
Сходу, місцевий музичний квар­
тет (перша кляса) і обов'язково 
учасника Першого Конгресу 
ОУН у Відні, без огляду в яких 
рядах 1 де би він не був. По Ю-
вілейному Концерті мас бути 
Спільний Бенкет, на те, щоби 
люди пізнали себе краще не ли­
ше прн праці, але й забаві. 

1 так — коли здавалося, що 
Ювілей ОУН не мас Ювілята, 
що сини І внуки матірньоі ОУН 
ніколи не зійдуться, бо брати 
розійшлися на „три шляхи" — 
сталася мила несподіванка, яку 
з приємністю нотую у хроніці. 

На зборах „шістки" обговоре­
но ще справу 300-діття сумної 
глави Переяслава 1 рішено за-
ініціюватн велику українську 

демонстрацію з цього .приводу, 
получену з походом, масою 
прапорів не лише з Півночі, але 
й Півдня, Борнсайду і Пулмая. 
та рішено змобілізуватн всю 
соборну шікаГовську Україну з 
околицею, щоби дати належну 
відсіч Москві і виявити україн­
ські почування відносно Пере­
яслава перед американським 
світом. День Переяслава до­
кладно обговорять і уплянують 
відпоручинки українських гро­
мад 1 організацій. Є намір убра­
ти всю ту Імпрезу у форму 
.Українського Дня". 
• Мистецькі Програми на укра­

їнських імпрезах є нераз дуже 
слабі і народ нарікає та показує 
пальцем на Ню Иорк, Филадел-
фію. а навіть на Нюарк. Там, 
мовляв, є мудрі люди і знають 
як уряджувати імпрези! Але 
треба знати: Ню Иорк це укра­
їнська столиця- в Америці, гей 
би Київ; Филаделфія — це 
Львів. Вони близько себе і ар­
тистам легко там подорожувати. 
За кводра, а до Фнладелфіі за1 

п'ятку можна переїхати 1 кош­
тів великих нема. А до Шікага 
сама дорога без сотки не обій­
деться. А скільки на Сході ар­
тистів 1 мудрців! (Біблія каже, 
що всі вони зі Сходу). Наведу 
для прикладу Нюарк, мале міс­
то, а на концерт Шевченка ви­
ступили там такі потуги 1 мис­
тецькі величини; Богдан Крав­
ців. Хор Думка з Н ю Иорку з п. 
Микнтхжом на чолі, піяністка 
Дарія Карааович - Гордннська, 
Донна Гресько. д . Л. Крушель-г 

Дітройт, Міш. 
Академія в честь Ольги Васароб. 

Дня 14 березня, старанням 
Ж і н о ч о г о Відділу осередку 
СУМА — „Київ", відбулася тут 
святочна Академія, присвячена 
пам'яті Ольги Баоараб з нагоди 
30-ліття її смерти. 

Академію відкрито „Молит­
вою Українського Революціоне­
ра", у виконанні п. Харів Окса­
ни .ГІісля молитви пані Зоя за­
грала американський гямн. 

В змістовному рефераті пані 
М. Лазорчук висвітлила життя 
та діяльність Героїні на тлі то­
гочасної доби та зростаючого 
спротнву УВО. Ольгу Бесараб 
замучив ворог. — казала пре-
легентка, але ідеї, освячені її 
кров'ю, живуть і житимуть до 
повної їх перемоги. Після рефе­
рату виступив вперше новоство-
рений Сумівськмй хор під ке­
рівництвом о. Качмарського та 
відспівав пісні в обробці Кошн-
ця „Ой горе калині", „Стоїть 
явір" та „Гей у лузі червона 
калина". 

Після виступу хору, п. Ольга 
Клось віддеклямувала вірш 
Янова „Тюремна містерія". 

На закінчення програми Дра­
матичний Гурток Осередку по­
ставив інсценізацію Зенона 
Тариавського „Революція йде" 
в виконанні п .Горак Надії та 
п. Харів Оксани, під фаховим 
керівництвом п. Самойловнч. 
ВІдспіванмам я а ц 1 о н а льного 
гамну закінчено Академію. 

Успіх Академії зробив мнле 
враження на присутніх та 
яскраво довів, що Жіночий Від­
діл Осередку ..Київ" вміло ви­
в'язався зі свойого обов'язку. 

В. X. 

С т а т т я Американських При­
ятелів АБН при праці 

Вже від 1952 р. веде політич­
ну працю в Дітройті станиця 
АП АБН. Початий були трудні, 
бо треба було відшукати в ук­
раїнському громадянстві людей, 
щр рміють піднестися понад сі­
рі будні і глянути трохи ширше 
иі\ світ. Мимо найчориіишх сум­
нівів скептиків удалося знайти І 
понад 120 людей, що створили 
дуже успішно діючу станицю. 

Упоравшися з працею на вну­
трішньо • українському полі, 
вийшла станнцв в 1864 році на 

-MU^2~._«»W<« ггп-і-пчг,уш <ss*»>-»j pajgT л зокрема трьох: голови 
п. в. Гарасеввча, містоголови 
п. Степана Луцького (уродже 
ний в Америці адвокат) 1 п. інж 
Памчака — секретаря, відсві 

Дмитрів. 
Слова ввив Ж І і о ч а Сдиота 

(Союз), с. організацією слова­
ків - католиків, у проводі якої 
є жінки, хоч організація є мі­
шаною. Є вона трохи більша як 
УНСоюз, бо маг 82 тисячі членів 
і 23 мільйони майна. Шо може 
створити відносно мала, але об'­
єднана громада, свідчить факт. 
Ш0 чистий дохід зі Словацького 
Народного Дня минулнго року 
приніс Sl9.G2-i.30. а останні три 
Дні разом 50 тислч дол. За мі­
сяць лютий шікаговська мстро-
політальна округа разом з Вай-
тінґом. Індіяна, дала 111 нових 
членів, з того числа 97 членів 
мають менше як ЗО літ. Значить, 
організація не старіється, і до­
пливом тут родженого поколін­
ня забезпечує собі „м н о г а я 
літа". В організації є багато на­
ших підкарпатських русинів, 
якраз з цієї словацької твердині 
„Гері-Вайтінґ". 

Йонґставу, Огайо 
Шевченківські Роковини 

Українська громада міста 
Понгстави і околиці відсвятку­
вала гідно 1 достойно невміру-
щу пам'ять нашого Генія і Про­
рока репрезектаційним Святом, 
я :̂е влаштував місцевий Відділ 
УККА в неділю, дня 4 квітня 
Ц> Р-

Свято відкрив голова Відді­
лу, п. Юрій Присташ короткою 
промовою, по якій відспівано 
Американський Гимн. Могутній 
„Заповіт", муз. Вербицького, 
відспівали злучені хори: міша­
ний хор „Бояи" та чоловічий 
хор „Трембіта". Хорами дири­
гував учнт. А. Когут, солістом 
був п. М. Штинь. В дальшій 
програмі мішаний хор відспі­
вав: „Кантата в честь Т. Шев­
ченка" і „Огні горять", муз. І. 
Воробкевича. а чоловічий хор 
заспівав „Село", муз. Смеречан-
ського. „Садок вишневий", муз. 
Гнатншнна, „Реве та стогне" та 
,.Гамалія", муз. Віликовського. 
Солістами буди: п-ні М. Тер-
лецька. п. І. Панько і п. Ю. 
Васко. Рецнтаційний супровід 
до композиції „Гамалія" пере­
давав через голосник п. В. Про-
копик. Диригент хорів учнт. А. 
ІСогут вложив багато праці і 
труДу для вивчення хорів, але 
за це оба хори були належно 
підготовані і виконання пісень 
було цілком добре. 

Дуже гарну, змістом та фор­
мою, святочну промову виголо­
сив п. М. Штинь. 

Сопранове сольо мала п-ні В. 
Стахурова, яка з чуттям відспі­
вала „Ой одна я одна" М. Ли-
сеяка та „На що мені карі очі" 
Бонковського. Вона також ви­
голосила по-миетецькн поему 
„Кавказ". Другу деклямацію. 
.,Суботів". виголосив Тарас Гор-
бачевськнй. Було ще фортепі-
яиове сольо. яке дуже гарно за­
грала п-ні Рамбль-Мушинська. 
Вона також акомпаніювала хо­
рам та солістці. 

На загал, ціла програма була 
старанно приготована та свояла 
на високому рівні. Голова Від­
ділу УККА, п. Ю. Присташ по­
дякував у своїм кінцевім слові 
всім виконавцям програми та 
учасникам Свята, на яке прий­
шло численно не лише місцеві 
українські громадяни, але та­
кож і з околиці. Святе закінче­
но відспівавшім Українського 
Національного Гямну. •— Чис-
т»м**ія ВІДНІ*—ОДО 
УККА . 

Д-р Роман Огахура 

доповіді. Д о домівки Т-ва „Са­
мопоміч" сходяться люди на 
партію шахів, бріджа, білярду 
чи пінт* - понгу. тут при буфеті 
зустрічаються приятелі, знайо­
мі. Для сингальців в Еяропі від­
діл перевів збірку, що дала 
383.50 дол. та харчіа І одягу в 
кількості 1.400 фунтів, також 
відділ співпрацює з ЗУАДК. Не 
дивно отже, що. хоч як просто­
ра домівка .вона стає тісною, і 
Управа Відділу розглядається 
за можливістю купівлі власного 
дому. 

Грошовий оборот за останній 
рік був 17.000 дол.. при чому 
в касі відділу осталося 5.712 
дол. — Свій розвій та успіхи в 
праці відділ завдячує голові та 
членам управи відділу, які з 
повною посвятою працюють для 
добра організації 3 вдячности 
за віддану працю загальні збо­
ри відділу, дня 28 березня 1964 
року одноголосно перевибрали 
уступаючу управу на наступ­
ний рік. Д о Управи увійшли: 
незаступимий Михайло Снилик 
— голова, пані Марія Холевчук 
— містоголова, М. Пласкач — 
секретар, М. Малинівський — 
скарбник, Р. Чориобіль — куль­
турно - освітній референт. І. 
Крамарчук — організаційний 
референт. Михайло Єйна — ре­
ферент суспільної опіки, Ю. Ле~ 
вицькнй, В. Приймак, Л. Бах. 
М. Король — члени. 

До Контрольної Комісії: пп. 
Квасниця, Кольцьо. Герболка. 

До Товариського Суду: Зуб-
рицький, Сінкевич, Годованець, 
Зобнів, ДІдошак. 

Делегати до Централі Т-ва 
„Самопоміч": М. Снилик та М. 
Пласкач. 

Делегати до УКК: М. Плас­
кач та п. Цепух. 

Делегати до ЗУАДК: І. Кра­
марчук та М. Єйна. 

Присутніх на зборах було 84 
особи. Збори, які вміло провадив 
пан Зубрицький. відбулися в 
дружній атмосфері, а всі диску­
сії були на високому рівні. Опус­
каючи залю нарад присутні бу­
ли горді за себе, були горді, що 
с членами Т-ва ..Самопоміч". 
членами організації, що стоїть 
на сторожі української емігра­
ції, та береже її вірно для сво­
го народу. 

Роман Тншоаняцький 

З КОЯЦЕРТОШ ЗАЯ1 
• • • ІИТ 

КОНЦЕРТ М. МІНСЬКОГО І 
ДАРИ КАРАНОВИЧ - ГОР-

ДЯМСЬКОЇ В БОФАЛО 
В суботу, дня 3-го квітня, за­

вітали до Вофало з власним 
концертом соліст М. Мінський 
і піяністка пані Дарія Карано-
вич • Гордннська. Приявна иа 
концерті публіка, яка цікавить­
ся нашими культурними над­
баннями і любить музику, мала 
мистецьку насолоду, слухаючи 
виконавців цього концерту. Мін­
ський співав I переживав вико­
нувані твори, а стнлево зложе­
на програма дала нам зразки 
творчости ваших композиторів, 
у більшості твори нові, не зна­
ні ширшому загалові слухачів, 
як повна експресіі пісня Фо-
менка „Любіть Україну" (до 
слів Сосюрн, що наробила була 
стільки шуму у совстському Со­
юзі) , чи драматична баляда 
про Байду-Вишиевецького, з б у ­
дована на народних мотивах у 
стилі козацьких дум, створена 
майстерно Фоменком. Пісні Сте­
пового, Рудницького. Сочинсько­
го й Мейтуса, народні пісні, пов­
ні українського гунору, в мис­
тецькій обрібці Фінаровського. 
Барвінського, Вілінського і Фо-
менка. дістали у Мінського так 
само прекрасну Інтерпретацію, 
як 1 дві арії з Ріґолстто 1 Кар-
меи. Голос Мінського повний 
сили і краски, піл на ніжні, як 
нитки павутиння, у виконанні 
співаних творів чується зрозу­
міння СТИЛЮ ПІСНІ. 

Співвнконавцем у творах, які 
співав Мінський, була непере­
січна піяністка пані Дарів -Ка-
ранович • Гордннська, яка зумі­
ла не тільки у фортепіяноаій 
партії співаних творів, але і со­
льових фортепіянових творах, 
віддати вірно Шопенівськнй лі­
ризм у ноктюрні, чи виказати 
бравурну техніку у Завера пре­
люді, чи легкість українського 
танку у Барвінського. 

Не тільки квіти, але щире за­
хоплення слухачів, були наго­
родою мистцлм за їхній труд 
І за мистецтво, яким обдарили 
приявних. 

О. 3. 

З 

вАМ НЕ МОЖЛИВО ОБІЙТИСЬ БЕЗ ЗАБЕЗПЕЧЕН­
НЯ. А НАИКРАШЕ І НАИПЕВНІШЕ ЗАБЕЗПЕЧЕН­

НЯ ДАСТЬ ВАМ 
УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ! 
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ХТО ВИНЕН? 

(Закінчення si стпр. 2) 

УВАГА! КЛІВЛЕНД, 0., 
ПОВІДОМЛЯЄТЬСЯ ВСІ ВІДДІЛИ УНООЮЗУ 

• В СТЕИЛ ОГАЙО 

і запрошується до участи в спільнім відсвяткуванні і 

60-ЛГГНЬОГО ЮВИЕЮ 
J5 н. СОЮЗУ 

•ч-— що відбудеться 
17-гв: ЖОВТНЯ 1954 Р. 

в PUBliC AUDITORIUM MUSIC HALL. 
Просимо церковні громади і всі організації в 

Клівленд, Акрон, Нонґставн, Кентон, Кемпбел, 
Ґірард, Лорейн і Лейквуд 

здержатися и. той День від влаштування імпрез, 
щоб дати нагоду гідно відсвяткувати 60-ліття нам 

f дорогої і заслуженої організації УНСоюзу. 
ЮВІЛЕЙНИЙ КОМІТЕТ 

_ ^ — ^ ~ — -» ті — - т-*ь** •~'_^±Т І У' 
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політичних чинників і до за­
галу, в справі едности, мав 
би великий успіх. 

До УНРади повинні ввійти 
всі українські політичні угру­
повання, без якихось специ­
фічних привілеїв для якоїсь 
групи. Там повинні зайняти 
місця тільки люди кращі з 
кращих. Рівно ж до УНРади 
повинні входити представни­
ки Українських Церков, нау­
кових інституцій та військо­
виків. 

В інших країнах світу по-̂  
винні всі українські організа­
ції об'єднатись в один репре-
зентаційннй центр, як вже 
сталось у ЗДА, в Канаді 
н Аргентині. . Всі існуючі 
військові організації повинні 
об'єднатися в один військо­
вий центр. Всі українські цен­
тральні представництва по­
винні перевести через низові 
організації перепне не тільки 
членства, але і всіх українців 
у вільному світі. 

Кожний дорослий украї­
нець повинен бути, оподатко­
ваний в сумі не меншій як 
одіш цент денно. Такий міні­
мальний податок мас можли­
вість дати кожний член укра­
їнської нації. І коли взяти 
під увагу, що тільки в Ка-' 
ваді й Америці с мінімально 
100,000 платннків-одноцен-
тівців, то будемо мати 1,000 
долярів на день, а на рік 
366,000 долярів. 1 ие треба! 

4|)докучу©! людям з капелю-1 
хои. Цей спосіб не тяжко 

вести в дію, тілі ки треба 

на-щирої співпраці всього 
шого громадянства. 

Кожна українська органі­
зація повинна б давати на 
національний податок 1% зі 
своїх чистих зисків річно. 

Національно-державні свя­
та повинні святкувати спіль­
но всі організації під патро­
натом центрального пред­
ставництва даної країни. І 
так: Свято 22 січня — при­
буток на визвольну акцію, 
Свято Т. Шевченка — при­
буток на культурні цілі, Свя­
то 1 листопада — прибуток 
на інвалідів. УНРада, КУК, 
УККА та УЦР в інших краї­
нах повинні тісно співпрацю­
вати, координуючи пропаган­
ду про Україну. 

Менше говорім і пишім про 
соборність, а радше робім ді­
ла соборницькі, які напевно 
прискорять визволення Ук­
раїни. 

Д. Білан 

жоно старі й нав'язано нові 
зв'язки з представниками поне­
волених Москвою народів та 
створено міжнародну станицю 
Приятелів АБИ. 

В дні 27 березня відбулася 
ішгрш.1 конференція представ­
ників народів АБН, в якій взя­
ли участь болгари, хорвати, ес­
тонці, литовці, лотиші. мадяри. 
румуни й українці. Представ­
ники словаків, білорусів і аль-
банців виправдали свою непри­
сутність, заявляючи готовість 
співпраці. Конференція вибрала 
екзекутивний комітет, що буде 
протягом одного року очолюва­
ти працю станиці, передбачену 
в статуті АП АБН, затвердже­
ному чартером з 1962 року. 

Коди дивитись на тих пред­
ставників, як радо вони стають 
до праці, скріплюється в душі 
українця надія на краще май­
бутнє, бо ми не самі в боротьбі 
проти тирані! І поневолення. 

27 грудня 1953 р. відбулися 
заг. збори, 26 лютого 1954 ін­
формаційно - підготовча конфе­
ренція, а 27 березня установча 
міжнародна конференція. Це 
тільки головніші точки пророб­
леної праці станиці АП АБН у 
Дітройті, що укріплюють надію 
на дальші успіхи. | 

Так станиця АП АБН від­
святкувала ділом десяту річни­
цю АБН. 

Так ушанувала чином річни­
цю геройської смерти ген. Та­
раса Чупринки, що був осново­
положником АБН. 

Так пожвавленою працею Й 
шнрокозакросною дією проти­
ставиться активне громадян­
ство ворожим силам, що спри-
сяглися послабити визвольну 
боротьбу Українського Народу. 

М. Климншнн 

Рачестер, Н. Й. 
Життя Від. Т-ва „Самопоміч" 

Одною з найрухливіших орга­
нізацій в Рачестері п місцевий 
відділ Т-ва „Самопоміч". В 
кожній більшій українській ім­
презі „Самопоміч" бере актив­
ну участь. Члени відділу май­
же поголовно с членами УКК 
та платниками Національного 
Фонду. При відділі Т-ва „Само­
поміч" гуртуються різні укра­
їнські організації та товарист­
ва як: 437 Відділ УНС. Пласт, 
СУМА, Українське Спортове То­
вариство, що мас власну дружи­
ну копаного м'яча, яка прино­
сить честь українському Імені. 
Український Національний Хор. 
що завдяки вмілому проводові 
Інженера Я. Матковського с 
гордістю українського Рачесте-
ру. працьовитий 47 Відділ Со­
юзу Українок Америки, 25 Від­
діл ООЧСУ та інші, яким поча­
ток 1 приміщення дав відділ 
Т-ва „Самопоміч". Відділ „Са­
мопомочі" зорганізував і прова­
дить „Рідну Школу" для дітей 
і вечірні курси українознавства. 
У „Рідній Школі" вчать: пані 
А. Сморечинська, п. Д. Квасни­
ця та П Майґутяк. а иа курсах 
викладають проф. Годованець 
та проф. Омінціріськнй. Курси с 
на дуже високому рівні. Щоб 
дати змогу українцям Рачесте-
ру читати рідні книжки, відділ 
„Самопомочі" закупив з влас­
них фондів поважну кількість 
українських книжок для тутеш­
ньої міської бібліотеки. В ДОМІВ­
ЦІ відділу міститься мала кни­
гарня, де іиж. Коцик продає ук­
раїнські часописи, журнали та 
книжки. Культурно ч освітній 
реферат організуй відчити та 

Панові Д-р Теодорові Парфановичеві 
лікареві в Бофоло, II. II. 

складаємо цею дорогою щиру подяку за безкоштов­
не лікування і дбайливу лікарську опіку в часі 
нашої недуги. 

ЛІДА і ХРИСТЯ ЗАЛБСЬКІ 
Бофало, Н. И. 

П О Д Я К А 
Управа Осередку СУМА їм. М. Павлушкова п ШікаГо скла­

дає оцим сердечну подяку Вп. II. В. Босому ft усім членам Його 
оркестри за це. що не пожалували труду, невигод 1 страти часу 
получених з приїздом до Шікаґа на Маланчнн Вечір СУМА в 
Шікаго 1954 р. » 

Ця знаменита оркестре у великій мірі причинялася до того, 
що Маланчнн Вечір СУМА на довго ще останеться незабутньою 
товариською Імпрезою для цілого українського Шікаґа. 

Щире Спасибі Вам за це від всієї сумівської молоді в Ші­
каго. 

Управа Осередку. 

УВАГА! СОВІСНОГО ПОКУПЦЯ, Що п о м и л к о в о 
взяв з „ГОВЕРЛІ" (минулої суботи)—книж­

ки: Чорна Рада, Тарас Вульба, Іванків День, Відкриття Ка­
нади, Козацький Клад, І Інші — прохаю ласкаво чммекорше 
звернути, враз з замітками, на адресу: 

"HOWERLA", 41 East 7th Street. New Vork 3, N. Y. 

rr •*i 

Д. ГуменвоІ 

Д І Т И 
ЧУМАЦЬКОГО 

ШЛЯХУ 
IV-ift том 

Ціна $2.50. 
Замовляти: 

" 8 V O B O D A " 
Р. О. Box 346 

JERSEY CITY З, N. J. 

ПРО роман Василя Барки „ Р А И " писали вже літературні 
критики й звичайні читачі (Л. Луців, К. Кисілевський. М. 
Островерха, Ті. Шанковськнй. Т. T , О. Черновн. С. Клр-
певичева, Юрій Шерех і О. Решетило) і всі вони високо 
оцінили цей Варчин твір. 

ЧИ ВИ ВЖЕ МАСТЕ ЦЕЙ ВЕЛИКИЙ РОМАН 

і 
ВАСИЛЯ БАРКИ 

Р А Й" 99і 

Його можете купити в кожній книгарні, або просто 
в Видавництві 

"SYOfJODA", P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 
Ц»м т і л ь к и $3.00, які можете прислати в листі. 

У В А Г А ! ДЕЛЕГАТИ НА КОНВЕНЦІЮ УНС 
І ЧЛЕНИ ЮВІЛЕЙНОГО КОМІТЕТУ МЕТРОПО-
ЛІТАЛЬНОЇ ОКРУГИ НЮ ИОРКУ І НЮ ДЖЕРЗІ! 

В неділю, 9-го травня 1954 p., 
відбудуться 

в Ню Порку, в залі Українського Народного Дому 
при 140 Друга Евеню, о год. 2:30 пополудні 

ПЕРЕДКОНВЕНЦІЙНІ 
І ПЕРЕДЮВІЛЕЙНІ ЗБОРИ 

ДЕЛЕГАТІВ НА КОНВЕНЦІЮ І ПРЕДСТАВНИ­
КІВ ВІДДІЛІВ МЕТРОПОЛІТАЛЬНОЇ ОКРУГИ. 

На порядку нарад цих важливих зборів будуть в Пер-
шу чергу кінцеві приготування до ЮВІЛЕЙНОГО • Е С Т П -
ВАЛІО в КарнегІ Голл в неділю,, 16-го травня, та перед-
КОНВРІІЦІЙНІ наради. Секретарів або Інших представників 
відділів Метрополії, які одержали до розпродажу білети иа 
Ювілейний Фестиваль, прохається привести на ці збори не­
розпродані білети. Гроші за розпродані білети прохається 

, негайно переслати до Адміністрації ,.Свободи". 
Підлії зборів буде висвітлений кольоровий кінорепор­

таж продукції п. С. Фе діва п. н.: 
„ С О Ю З І В К А " 

В нарадах обов'язково повинні взяти участь всі деле­
гати на конвенцію та представники Відділів УНСоюзу ме-
трополітальної округи Ню Иорку І Ню Джерзі. 

« 
УВАГА! Хори Метрополітальної Округи Ню Иорку 

і Ню Джерзі! УВАГА! 
СПІЛЬНІ ПРОБИ СПІВАНКИ 

ОБ'ЄДНАНИХ ХОРІВ МЕТРОПОЛІТАЛЬНОЇ ОКРУГИ 
НЮ ИОРКУ І НЮ ДЖЕРЗІ 

в підготовці кантати И. Квшакевнча „КАТЕРИНА" до 
Ювілейного Фестивалю У.Н.С. в КарнегІ Голл в Ню Иорку, 

16-го травня, 
відбуватимуться, 

починаючи від середи 21-го квітня ц.р. 
кожної середи • Українському Народному Домі в Ню Норят 
(140 Друга Евеию). Прохаємо Управління Хорів та ВІН. 
П. Диригентів :тохотнтн співаків та влаштуватись так, fetoO 
обов'язково взяти в тих пробах участь. Кошта подорож* до Н 
Нм Норку будуть кожному співакові повернені! 

ЮВІЛЕЙНИЙ КОМІТЕТ. 

ааадядв8а»аааав>ваЕаа>адвяі»•< в > Н И Н І »• 



і П Р А Ц Я • 
HELP WANTED—FEMALE 

Господині — дівчата карісри. 
Присвятіть 2 або 3 вечорі в тиж­
день. 2 години на вечір. Мож­
ливість заробітку окило $15.00 
за вечір Показ моди на одер-
жаня академічної нагороди до-
рогоціннх прикрас. Казкова на­
года заробітку у вечірній ч а с 
За інформаціями кличте: 
ORange 6-4703 Miss Madeske 

„В САМОСТІЙНИЦЬКИХ ЛОПУХАХ" 

ДОСВІДЧЕНІ ДО ШИТТЯ 
блюзок на машинах. 

Секційна праця. 
SUSSEX BLOUSE CO. 

Lincoln Blvd. Middlesex, N. J. 
Elliott 6-9668 

ДО ПРИШИВАННЯ 
КОВНІРІВ І КИШЕНЬ 

Досвідчені. 
CHILDRENS PAJAMAS 
P I N H A S B R O S . 

814 St. Anns Ave., Bronx, N. Y. 

ДО ДОМАШНЬОЇ ПРАЦІ 
І ВАРЕННЯ 

Спання на місці. Нові рекомен­
дації. Власна кімната і лазнич-
кя. Мусить любити діти. 2 до­
рослих і 1 немовля. $45 тижнево. 

Plionc MOnument 3-4371 

ДОГЛЯДАЧКИ ХВОРИХ RN's 
або практикуючі з лаясенсом. 
Мала приватна лікарня. 8 год. 
денна служба. Мешкання на міс­
ці або ні. Добра платня. Пишіть 
Р. О Box 558. Morristown, N. ]. 

або кличте: 
WHippany 8-0311 

Вже пошився в продажі твір 
ОЛЕНИ ЗВИЧАЙНОЇ 

Миргородський 
Ярмарок 

виданий в 20-літшо річницю 
жалоби страшного голоду на 
Україні, що був витворенні 

мооковсько-большевицькою 
владою в роках 19S2-SS 

ЦША 60 ЦНТ. 
Замовлення слати: 

Ви ще не каст* найкращої ! 
книжечки для 

Діточок 

СОНЯШШ ДНІ 
Упорядкувала 

М. ЮРКЕВПЧ. 
Шин — S0 центів. 

Замовляйте в „Свободі" 

" S V O B O D A " 
P . O . B O X 346, 

JERSEY CITY З, N. J. 

Від Редакції: У часописі 
„Радянська Україна" (22. 1. 
1954) за підписом якогось 
Матвія Шестопала вміщено 
цей фейлетон. Совстські гу­
мористи, як відомо, не люб­
лять застановлятися над те­
мами українського націона­
лізму — вони воліють цнх 
тем уникати, як небезпечних. 
Натомість оперують здебіль­
шого темами побутовими, 
тавруючи „в порядку само­
критики" недотягнення сс-
встської торгівлі, висміюючи 
совстських бюрократів. ..голо­
вотяпів" та ін. , ,Буржуазних 
націоналістів" згадують со­
встські газети з найбільшою 
люттю, з піною на устах. 

В передрукованому нижче 
фейлетоні гостроту свого пе­
ра випробовує еоастськнн гу­
морист на Степанові Бандері, 
Андрієві Мельникові та Дани­
лові Скоропадському. Гумор 
цього фейлетону на д у ж е 
низькому рівні. І звичайно 
цей фейлетон не народився 
сам по собі в буйній уяві ав­
тора, а написаний на спеці­
альне замовлення, щоб у ка­
рикатурному вигляді пред­
ставити перед совстськнм чи­
тачем українську політичну 
еміграцію та її діяльність. З 
того виходить, що на рідних 
землях про змагання укра­
їнської еміграції населення 
знас, якщо в такий спосіб 
приходиться совстській пресі 
їх поборювати. 

„Ті лопухи, які ми не без під­
став внділясмо серед безлічі Ін­
ших, росли на околиці Мюнхе­
на. 

Це були звичайні собі лопу­
хи — неодмінні супутники сміт­
ників і звалиш. — і нічого біль­
ше про них не можна було б 
сказати, якби одного разу во­
ни не послужилися „національ­
ному поступові. . .*' 

В той час, про який іде мова, 
в лопухах сиділи двоє доброді­
їв і займалися досить дивними, 
на перший погляд, справами. 
Один з них заклопотано розти­
рав Ґулю на лобі, а другий — 
марно намагався запхнути паль­
ця, що вперто визирав із по­
дертого черевика. 

Ви. напевно, вже здогадали­
ся, що то були не хто інші, як 
Степан Бандера і Андрій Мель­
ник — головний і найвищий 
провід націоналістичного „скв-
тальства". 

Ну. як 

ідея самостійницького уряду 
Уряд був сформований негай­

но. Спочатку він складався з 
Міністра самогону, міністра ва­
реників, лорда - охоронця ци­
булі І державного секретаря на­
ціонального духу. 

Після того, як одного разу, 
прокинувшись, провід зажадав 
з похмілля сирівцю, була утво­
рена нова посада — міністра 
огіркового розсолу, у виданні 
якого перебуває також і сирі­
вець. 

Баядера, як і слід було чека­
ти, маючи спритну вдачу, від­
разу захопив пост президента. 
Мельнику нічого іншого не ли­
шилось, як очолити опозицію. 

По створенні новий уряд зго­
лосився американським влас­
тям 1 тут же був узятий на об­
лік, а також на .утримання. 

Незабаром, однак, в уряді 
розпочалися чвари, які закінчи­
лися тим, що лідер оцозиції по­
цупив з кишені президента всю 
державну казну І зник у тем­
ряві ночі, не знати куди. Лише 
згодом поширилась чутка, ні­
би в сусідніх коноплях Мель­
ник утворив свій власний, се­
паратний уряд, який теж був 
взятий на облік та на утриман­
ня американців. 

По всіх бур'янах Европи й 
Америки творилося щось подіб­
не . . . 

Коли ослабла троха бур'яно­
ва сверблячка, постало питан­
ня : а що ж далі ? Як бути, при­
міром, з Україною, з дійсно 
вільною 1 незалежною Укра­
їною, яка живе щасливим ра­
дянським життям і знати-віда-
ти не хоче навіки проклятих 
ворогів своїх?! 

Для розв'язання цього пеку­
чого питання в одну з амери­
канських кав'ярень з'їхалася 
вся бродюча націоналістична 
еліта. 

— Джентельменн! — взяв 
слово промовець. 

Присутні захихикали. 
— Джентельмеии! В ім'я за­

галу я закликаю вас 

ЗУАДКОМІТЕТ ПОЧИНАЄ НОВУ 
ПЕРЕСЕЛЕНЧУ АКЦІЮ 

Слідуючі родини з Австрії 
прохають американських укра­
їнців помогти їм переселитися 
до ЗДА на основі нового іміг-
раційного закону з 1063 року. 

ЛИСТА Ч. 13 
-» 

Білозір Іван; 
Бондаренко Іван. Иосифа; 
Цвіркун Борис, Ніна;' 
Чаплннський Ігватій, Аина, Іг-

иатій. Марія, Аняа; 
Діброва Іван, Валентина, Воло­

димир: 
Дорек Петро: 
Гордісвич Поснф, Иосифа, Люд­

мила, Ізабелла; 
Гуґлии Микола, Катерина, Ми­

кола Володимир: 
Орлів Іван, Лина. Іван, Віктор; 
Шарни Іларіон: 
Щербина Ілько; 
Швед Іван, Аина, Марія, Оль­

га, Поснф. Володимир; 
Тарновецькнй Трофнм; 
Зарічний Федір: 
Зеленко Юхим, Франціска, Ана­

толій. Катерина, Борне, Кири­
ло, Броніслава: 

Жила Поснф. Фльора. 

Петровськяй Теодозій; 
Софійський Анатоль, Роза, Рс -

залія; 
Трембей Айва. Роземарія; 
Турків Греґор; 
Чутчук Михайло, Марія, Ми­

хайло; 
Устшекхо Михайло, Валпурґа; 
Кестл К. Губерт; 
Зарубець Юрій, Олена, Вален­

тина; 
Безпальчин Айва, Валеріян; 
Без пал ь чин Василь, Аниа, Вале­

ріян, Петро. 
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Білнк Теодор. Марія, Стефанія; 
Бондарук Григорій, Лідія, Ми­

кола, Леся; 
Хільченко Григорій, Пелагія; 
Хільченко Серафим, Маргарнта. 

Христя; 
Чучман Ева, Софія; 
Фута Ярослав: 
Гаврнлюк Іван; 
Годун Федір: 
Григорович Ігор. Анастазія: 
Іващук Дмитро, Марія, Леся; 
Кліяевська Тамара, Валентина. 

Віктор: 
Логнн Петро; 
Матіїв Василь, Ольга, Іваи, Сте­

фанія, Роман; 
Нарожняк Петро; 
Ольбрехт Петро: 
Пасші як Микола; 

по_ ( Плотннк Михайло, Марта; 
гляньте: що робиться на Укра­
їні ? 

Всі повернулись на той бік, 
куди вказував промовець, але 
нічого не побачили. 

— Ти не піддурюй, а кажи 
прямо, що маєш казати! — за­
протестував хтось. 

— Я хочу сказати, що на-
блнжасться час великих зру­
шень. Візьмемо лемішку. Знаєте 
ви. що П не їдять більше на 
Україні! Заборонено! Знаєте ви. 
що в українському борщі дав­
но вже немає ніякого україн­
ського духу? Вигнали! Знаєте 
вя. що галушки з салом варять 
ляше в підпіллі ? . . Де, питаю 
я вас, свобода? Д е українська 
державка самостійність 1 неза­
лежність ? 

— Коротше, а то юшка про­
холоне! — продувало кілька 

- похмуро мовив | голосів ззаду. 
На, трибуну зійшов черговий 

Поварчук Василь; 
Савчук Микола, Анастазія; 
Семченко Віктор, Аина, Олена, 

Надя, Ольга: 
Сивків Микола, Мяхайлниа, 

Ярослав, Роман, Дмитро; 
Тровин Петро, Катерина; 
Вернигоренко Григорій; 
Зубенко Карпо. 

/ ННИГИ ВІЧНІ! 
На спеціяльному випро-
дажі книг, можете набу­

ти дуже дешево: 
Д-р С. Демидчук: Знан­

ня життя.—Ціна 20 ц. 
П. Свій. Теорія політики. 

— Ціна 40 ц. 
Твори Олеся: 

ПоезЦ. 
Т. V. 

З' журбою радість обня­
лась. — На зелених 

горах. 
Всі три за $1.00. 

Замовлення слати: 
"SVOBODA" 

Р. О. Box 346 
Jersey City З, N. J. 

Бандера. 
— Так! — меланхолійно від-1 промовець.' Bel"пізнали в ньо-

казав Мельник. І м у Данила Скоропадського. 
По якійсь хвилі Бандера за-1 _ Панове. — заявив вія. — 

говорив знову: ІВ |*'я справедливості прошу 
— Чи не здасться нам, що/обрати мене гетьманом. В ме-

Інтереси будучиости вимагають І н в вже й булава с сам ви­
стругав. | від нас обопільних і рішучих ак 

цій? 
У відповідь на те. в животі 

Мельника гучно забурчало. 
З'ясувавши таким чином точ­

ку зору, провід став діятв. Пе­
редусім було подано сиґнал. На 
поклик свого проводу з навко­
лишніх бур'янів вилізло кілька 
понівечених ,,скнтальців". 

— Дістали що попоїсти? — 
звернувся до них провід. 

— Дулю з маком! — почуло­
ся в одвіті. 

— Ов-ва! — констатував про­
від. — А ви казали, хто ми та­
кі? 

— Казали. Все'дно не дають. 
Ви. кажуть розпорошені дуже 
Нам організацію подавай — з 
чіткою програмою, в кількох 
примірниках, і неодмінно ан­
глійською мовою. . . 

Бандера з Мельником пере­
глянулись: 

— То. може, організуємось ! . . 
Так в лопухах зародилася 

ПРОДАЖ БІЛЕТІВ НА ЮВІЛЕЙНИЙ 
ФЕСТИВАЛЬ УНС 

$ (Дня 16-го травня 1954 в Кзрнеґі Голл). 

Квитки на імпрезу з нагоди 
60-річчя Українського Народно­
го Союзу 16. травня б. р. в 
CarncRie Hall можна набути в 
секретарів відділів, а саме: 
Відділ: 

5 PAUL BARNYCH 
23-90 — 29th St.. 

Astoria, L I., N. Y. 
8 WASYL MANDZ1J 

70 Chestnut St., 
Yonkera, N. Y. 

25 J. GIBAYLOOIBBONS 
83 Grand Street, 

Jersey CHy, N. J. 
27 OSTAP OLESNYCKY] 

228 Peahine Avenue. 
Newark. N. J. 

69 MICHAEL LYKTEY 
35-10 — 35th Street, 

Astoria. L. i., N. Y. 
U7 WILLIAM TABACHUK 

188 Hope Avenue, 
Passaic N. J. 

117 SEMEN KUCHMA 
214 East 10th Street. 

New York. N. Y. 
130 H. LUCHANKO 

257 East 2nd Street. 
New York. N. Y. 

155 M. CHUMER 
343 Laurie Street. 

Perth Amboy, N. J. 
158 J. PAVVCHAK 

101 South 1st Street. 
Brooklyn, N. Y. 

160M. KOSTYSHYN 
145-02 Liberty Avenue, 

Jamaica, N. Y. 
171 STELLA RYAN 

88 Terrace Aveaoe, 
Jersey City, N. I. 

194 Dr. Y. PADOCH 
33 Hfflakfe Avenue, 

utabwan, N. J. 
* • " - • " — 

194 WASYL NYKYFORUK 
740 E. 9th St., 

New York 9, N. Y. 
200 STEPHEN SH1PKA 

127-28 — 102nd Road, 
Richmond Hill, L. L, N. Y. 

204 WASYL HASIY 
527-9 East 12th Street, 

New York, N. Y. 
281 L. BACHYNSKY 

46 Washington Parkwiy, 
Bayonnc, N. J. 

293 Mrs. M. DEMYDCHUK 
416 — 17th Street, 

Brooklyn, N. Y. 
361 PETER KUCHMA 

95 East 7th Street, 
New York, N. Y. 

371 J. BARANIUK 
159 Melrose Avenue, 

Irvington, N. J. 
455 Mrs. M. BLYZNAK 

318 East 6th Street, 
New York, N. Y. 

Рівнож в крамницях: 
ARKA. 48 E. 7th SL. New York, 
SURMA. 11 E. 7th SL, New York, 
EKO, 145 Second Ave^ N. Y. C. 
VARIETY BAZAAR, 91 Mercer 

St., Newark, N. J. 
NASH BAZAAR, 77 E. 71* SL. 

New York. N. Y. 
SVOBODA 

83 Grand Street, 
Jersey City, N. J. 

ЦІНИ місць: Льожі $8—$2.40, 
партер $2.40, 1-ий балькоя $1.80, 
2-ий бальков $1.50. 

Замовлення ва білети про­
ситься надсилати з 
стю 

По цих словах у залі зчинив­
ся страшкий гармидер. При­
хильники республіки з кулака­
ми кинулися на прихильників 
монархії. Монархісти в свою 
чергу атакували республікан­
ців. Скориставшись метушнею, 
Баядера загнав Мельника на 
слизьке і став товкти його, як 
макогін макітру, поки чиясь ру­
ка з усього розмаху не опусти­
ла на бандервну голову важко­
го тризуба від чого держак 
розлетівся на пуркн. 

На бійку нагодився якийсь 
містер. Всі, враз посмирніли. 
Містер оглянув зборище, сказав 
невиразно „Гм" і повернув на­
зад. 

— Що б воно значило? 
— Може, прибавку жалуван­

ня? 
На бійку нагодився якийсь 

містер і партійні незгоди одра­
зу вщухли. Вдалося навіть 
прийняти кілька офіційних ко-
мунікатів. 

В питанні претенсій проводу 
до України: 

Сердилась баба на торг, а 
чорт того й не знав . . . 

В питанні 
..скитальців": 

Найнявся -
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Вобурчак Григорій; 
Бурак Василь; 
Дідощах Греґор, Марія; 
Довгань Іван; 
Довгополий Микола; 
Дердж Федір; " ц 

Федорчук Іван; 
Фрайщнн Іван; ' 
Д-р Гараснмів Алехсандер, Ма 

рія; **• 
Гринюк Микола, Віра; 
Гришко Іван; 
Ільків Василь; 
Катаная Вільгельм; 
Каблас Трохим; 
Косовяч Гркцмсо: • » '~^Л 
Козах Дмитро, Кароліна, Марія, 

Розалія: 
Креп дул щок Иоснф; 
Криховецькнй Михайло; 
Кубітовнч Василь; 
Куртяк Михайло, Юлія, Роза­

лія; 
Лнтвенчук Михайло, Аниа; 
Мандрик Іван. Анастазія; 
Мілср МЯрія, Кароль; 
Надраґа Дмитро, Юстина, Уля 

на, Орест, Наталка; 

про становище 

ло прийнято. Ухвалили обмежи 
тися тісю землею, що під ніг­
тями . . . 

Резолюція в питанні про по­
точні події гласила 

Перше. Вважати держак від 
тризуба негодящим навіть па 
те, щоб у цебрі помішати. (Спи­
сок Інших, виведених з ужитку 
речей, додасться окремо). 

Друге* Нового держака замо­
вити з дерева, яке хоч І гнулося 
б, та не ламалось. 

Трете. Просити ФБР та їв­
ші зацікавлені відомства виді­
лити додаткові асигнування на 
покриття збитків, а також па 
піднесення с а м остійницького 
д у х у . . . 

Так і не вирішили, що ж да 
лі? 

Бандера сердито чухав потн-
Ілицю. Мельник сопів, латаючи 

продався: ска- кобеияк. а Скоропадський ся­
дуть дверима скрипати — скри- д і в у к у т к у t тихенько скиглив: 
п а я під час бійки його хтось болю-

В питанні про українські те- че вкусив за л и т к у . . . 
риторі! ніякої резолюції не бу- Матвій Шестовал 

Даяилюк Михайло; 
Гнатков Томаш; 
Каблак Ілля, Лізслотта, Ірина; 
Канцкр Олекса, Ева, Гюнтер, 

Алскс, Габріеля; 
Кобнлецький Іван, Ксенл, Яро­

слав, Микола; 
Коняк Іван, Марія; 
Куриляк Василь, Аниа, Еріх, 
Роземарія; 
Мазник Микола; 
МЄЛЬИИХ Віра. Марта: 
Олійник Дмитро, Аина; 
Кміт Петро; 
Петрів Микола, Марґарета, Ка­

роль, Артур Норберт; 
Ретельський Микола, Аина, 

Ольга, Марій, Богдан; 
Розекіи Павло; 
Сарамага Микола, Ольга; 
Сснакків Григорій, Марія, Яро­

слава, Роман; 
Старостяк Микола; 
Стринадюк Микола; 
Та ранчо Борис, Катерина; 
Вараґаш Семен, Татя на, Тарас; 
Васик Дмитро, Аина, Марія; 
Вітко Василь; 
Войтишин Аниа, Євгеній, Ро­

ман; 
Зіячеяко Слнеавета, Володимир. 

Марія. 
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Баратоп Павло; 
Деревянко Федот; 
Дравиицькяй Петро, Марія; 
Гапяк Дмитро, Стефанія, Ва­

силь, Марія; 
Козяк Андрій, Иозефа; 
Лавринович Дмитро, Іиґеборґ; 

Йауменво Валя, Євген; 
естер-Лев; 

Сачок Петро. Ганналора; 
Сосновська Аина, Петро, Карл: 
Стельмащук Олекса, Рут. Аст-

рид, Раймуид; 
Микутп Іваи. Марія, Петро, Ми­

кола. 

Щоб запевнити приїзд цим 
родинам, треба, щоб амери­
канські громадяни підписали 
заяву, що вони мають меш­
кання і працю для нових 
Імігрантів, займуться їх при­
міщенням у ЗДА та що нові 

MISCELLANEOUS 

FAR HILLS INN DINING PLACE OF 
PISTINCTION'* 

— першорядні обіди "Lobster & Steak". Врідж, весілля, 
бенкети ft Інші нагоди. Директор Mr. Yayer. 
Route 201-206 Between BEDMINSTER and SOMERV1LLE, N. J. 

SOrnervffle 8-2166 

Ш Б Н Ш И Л I 
Продаж зі стратою. 

З чудові виплекані пари. Всі по­
ліпшені схрещуванням породи. 
1 рік Гаранти. Тільки $1,500. 

a t SANTO 
28 Woodbine Ave., Plainfield, N.J. 

P L 5-2099 

Bridal 
Shoppe -
Першорядні, 
але недорогі 

Кожна дівчина, що вступає в 
супружий стан без огляду на 
те, скільки може видати на 
слюбний стрій, може вигля­
дати чудово, коли одержить 
від нас фахову пораду і вка­
зівки відносно сукні для се­
бе і дружок Наше завдання 
задоволяти к л і е н т е л ю д о 
найдальш ідучих границь. 

406 BROADWAY 
BAYONNE, N. J. 

Tel.: Federal 9-1848 
• 

KAROL і ELENORA 
LEWANDOWSCY 

властителі. 

• Business Opportunity • 
ЧУДОВІШ ВКЛАД ГРОША. 

General Country Store—Suf oik Co. 
on L. I. Sound. 1 бльок від при­
стані. Гросерня, м'ясо, забавки, 
фарби, і різнороднна товар. Ви-
ряд. Вільний склеп з 3-кімн. а-
парт. Гараж на 2 авта. Посілість 
60x150. Внзнес або посілість. Пи­
шіть: Room # 3 , 42 — 3rd Ave., 
Mineola, L. І.—щодено OA. 7-4572 
W.- Kends — Eve's. Port Jefferson 
b-0424. 

MISCELLANEOUS 

Краківські ковбаса 
Округлі ковбаси 
Святочні шинки 

Кишки, сальцесони, 
паштетівхи. шинка прасована, 
паприкована солонина, бочок, 

парівкн й Інші м'ясарські 
вироби. 

Одинокі й найліпші. Власноруч­
но янробляс 

MIKOLAJ NOWICKI 
славний м'ясар з Видана. 

По вудженинн, яких ніколи Вн 
ще не Ілн удавайтеся на адресу: 

626 ROOSEVELT AVENUE 
CARTERET, N. J. 

CA 1-5955 

Іміграити на стануть тягарем 
для американського суспіль­
ства. 

Злучений Український 
Американський Допомоговнй 

Комітет 

ЗМША АДРЕСИ! 
Ще раз пригадуємо 

faiiiHMf передплатникам, 
що зміняють місце свого 
побуту, щоб одночасно з 
повідомленням про змі-
ну а д р в с н обов'язково 
ггрненлалн ноштовнмв 
марками 10 ЦЕНТІВ 
виготовлення нової адре-
еарної кліпі!, а члени 
УНС ще я число свого 
Відділу. 

Адміністрація 
„Свободи". 

СПЕКУЛЯЦІЯ В ДІЛЯНЦІ 
УРАНУ 

Фірма внендас тепер уран. 
Продаж около 1 Q £ за акцію. 
Останні Інформації без зобов'я­
зання. Тсл.: HU 4-1800 

DAOOETT SECURITIES, INC. 
75 Bloomfield Ave., Newark, N. J. 

HUmboIdt 4-1800 

Продаж ясць 1 курей, пря тор­
говельній дорозі, дім з 6 кімна­
тами, ґараж на 2 авта, 2 інші 
будинки, фермерське авто „Віл-
ліс", 4 глибокі холодільні, посі­
лість на 200x100 цілком вирів­
няна. Ціна $17,000. 

JOHN 0ROSSMANN 
95 Е. Main St., Babylon 6-0077 

Eves., Babvlon 6-Z388-W 

^ . " J -

ft F О i ' t f l"Ш • • 
володшгар. ПОЛЮГА, « 

з сала Шкло,' повіт Яворів. 
* пошуауо- Діда 

ілню вольного, 
який виїхав ДО Америки 1912 

Йжу, переживав в St. Joseph, 
о., а тому 7 років виїхав до 

Омага. Голосили* прошу на 
мою адресу: * •>* 

WALTER. POLUHA 
1531 W. Superior Street 

Chicago, 22, 11L 
МАРІЯ ВАКАИ, з дому Цап, 
пошукує брата ВАСИЛЯ ЦАЛ. 
з села Демінка Л)сяа, пов. Ж и -
дачів, що остаяньо перебував 
у Гамбургу, а Німеччині. Хто 
знав-би про нього, або він са­
мий, прошений написати на а д ­
ресу: MAARIABAKAJ, 620 East 
Uth SL, New YertrO, N.Y„ U.S.A. 

Вступайте в члени У. BL C 

ГУРТОВИЙ ПРОДАЖ — Beer 
Distributors License разом з роз­
дрібним продажом з дому до до­
му. Знаменита дорога для розвн-
ваючогосл бнзнесу. Ціна $17,000. 
Умовний за згодою. 
CENJRAL STATE REALTY CO. 

97 Elm Avenue, Rahway, N. J. 
Rahway 7-8700 

DRY CLEANING STORE 
Около 4 великі розвнваючіся 
відділи комплетного сухого чи­
щення і прасування. Вантажне 
авто. Огляньте, щоб оцінити. 

CENTRAL ISUP 4 8 1 4 4 

REAL ESTATE 

4-РОДИН. Д Ш — N. J. 
1/4 — 3 / 3 кімн. апартаменти. 
Знамениті умовний. 1 апарт. до 
зайняття. Площа 100x200, вел. 
веранда, олив, огрівання, бл. 
шкіл, склепів, комунікацій Й 
ікш- Ціна на скорий продаж. 
211 N. Walnut St. Е. Orange, N.J. 

ORanjje 4-0632 

=s 
ФІРМА KARB1NYK REAL ESTATE 

одинока українська, в Врістоль-Левіттавн-Морісвіл, в долині 
Делавер, найбільшого Індустріального осередку на сході, 
нас на продаж доми, площі 1 другі підприємства. 

З а інформаціями звертайтесь до:: 
KARBINYK REAL ESTATE, 153 W. Wyoming Avenue, 

Philadelphia 40, Pa. — Phone: Michigan 4^5029 
Миро я Карб Івани, властитель. 

1 

Нарід наш славиться 
своїм мистецтвом. 

Зберігати й плекати його наш 
ОБОВ'ЯЗОК. 

Тож найкращі зразки' народні* 
ВИШИВОК знайдете на 

10 аркушах 

„Українських Узорів" 
О. ПЧ1ЛКН. 
Ціна SL6B. 

Посмертні Згадки 
МАРТИН ПРОВОРІВСЬКИИ — 

довголітннй член І бувший у-
рядннк Т-ва Запорозька Січ, 
відділ 206 УНСоюзу в Вунса-
кет, Р. Ай., літ 64, помер 18-го 
березня 1864 р. Походив з се­
ла Ставки, пов. Скалат, Гали­
чина. Покійний був прнмір-
ням громадянином. Останнії в 
смутку дружину Теклю, доч­
ку Лину, сина Стаха I трос 
внуків. Похорон відбувся 2г. 
березня з "• дому жалоби до 
Укр. Православної церкви св. 
Мнхаїла, а відтак на цвинтар. 
— В. И. П.! 

L Ковельський, секр. 

5-АКРІВ КУРЯЧА ФАРМА 
2-повер. відновлений дім, 7 кім 
нат, 2 лазннчхи, гаряча вода, 
олив, огрівання, вживати як 2 
апарт; чудова тінь дерев, міс-
тнмість на 3,000 курей, ввесь вн 
ряд металевий, 1000 носних ку­
рс п; можна купити разом з фар 
мою: 3у2 мл. від Vineland, шкіл, 
автобус біля дверей. Надасться 
для особи або спілки, що бажа 
ють розвинути бизнес. Ц і н а 
S20.000. Мортґедж за згодою 
Michael J. Westog, East Chestnut 
Ave., Vineland, N. J. 
. . Phone: Vineland 7-4227 

MT. PLEASANT AREA, 11 миль 
від Clinton. Власник мусить про­
дати. Тільки за посередництвом. 
Semi-bungalow, 5 кімнат 1 комо­
ра, \оу2 акрів "macadam" доро­
га, всі удосконалення, олив, о-
гріваиня, гараж на 2 авта, кур­
ник, полювання. 70 м. від N.Y. 
Посілість вільна і чиста. Вар­
тість $20.000. Продасться $15.000 
за згодою. М. OLSEN, 8300 4fh 
Ave., Brooklyn. N. Y. SH 8-2179. 

К У П У Й Т Е Д Р А М У 
про страхіття більшовицької 

колективізації на Україні 
В. ЧАПЛЕНКА 

„ЧИН злочин г* 
Ціна 50 центів. 

"SVOBODA" 
\ О. Box 346, Jersey City З, N.J 

SVOBODA 
S3 Grand St, Jersey CHy 3, N .J. 

АНАСТАЗІЯ МАТУШЕНСЬКА — з дому Сірко, 
померла 25-го березня 1854 p., проживши 72 роки. Покійна 
походила з Бродів (*1льварки Великі) Галичина, де за мо­
лодших літ брала, діяльну участь в куДьтурно-осштішх то­
вариствах. 

Похорон відбувся 29-го березня з церкви Неп. Зачаття 
Прсч. Діви Марії на "Oliver Cemetery". 

Цим шляхом хочу висловити щиру подяку в першій мі­
рі Знайомим а Бродів, які прийшли з першою розрадою та 
всім Знайомий І Приятелям, що брали участь в похороні. 

Покійна залишила в смутку дочку Володимиру І вну­
ка Яроелаваи, а другу дочку з внуками на'Словаччині 

Вічна їй Пам'ять! 
З горем в серці 

ВОЛОДИМИРА ЦКЛЮХ 

ОАДЬОВ НРАСИТ 

4«ІДРІИКАК 

ПДРдеияІ годная: 
в і д * . в а а м а # 

, •* . на*чір. 
f i t ^AST M l ST. 

(Bet.4st*2edAve.y 
N^YORK З, Н.Ї. 

"•Telephone: 
Офатегсу 6-7244 

JOHNSON'S 
BAKERY 

OR'3-1529 

ГА?НЕ 
РІЗНОРОДНЕ 

ПЕЧИВО 
Все печетЦя ВЯ МІСЦІ з 
найліпшого'і вибраного 

натеріял у. 
ТОРТИ, ЧАСВІ ТІСТОЧКА 

СТРУДЛІ <V0RTEX) 
Ви можете замовляти 

СВІЖІ ФОРТИ 
прості 45 печі. 

Солідна обслуга. 
Говоримо по-українськи. 

62 FIRST AVENUE 
NEW YORK CITY 

,МІЗАР"-
ВОРОГ 

РЕВМАТИЗМУ 
Випробуваний серед­
ник, проти ревматиз­
му ft перестуди. До­
помагає прн болях в 
руках, ногах і в кри­
жах.. JFcl ці недуги 

зникають після ажяття „МІЗА-
РУ". Великий слоїк коштує $7.00. 
Наделситість посилайте разом з 
замовленням на адресу: 

JOSEPH SPROKOWSKI 
900 N. Taylor Ave., Oak Park, III. 

Tel.: УШауе 8-3HI 

; Потребам шкоди і самоосвіти ; 
відповідав найновіша 
ГЕОІІРАФІЯ 

УКРАЇНИ 
! Проф. м. доЛьницьвого! 

Замовляти' В „Свободі". 
ЦІНА'S1:50 
"SVOfiODA" 

\ Р. О. Bdx 34o>lereey CHy, N.J. | 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDrTIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Servlcea Are Available 
Anywhere InlNew Jersey 

801 SPRIriORBLD AVENUE 
IRVINQTON, N. ]. 
NEWARK, N. J. 

ESsex'Jf-5555 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Р Е В Н Н К 

Обслуга чесна І,найкраща 
Ц П Ш ПРИСТУПНІ, 

J O H N BUNKO 
Licensed Undertaker 

щ Pniiyrfltf 

4S?tUsT |ЛІ̂ STREET 
New Ybftf City 

REASONABCE PRICES 
Telephone: GRairtercy 7-7WI. 

ПЕТРОЯРЕМА 
УКР. ПОГРІБНИК 
Занямастьси иохорояаии 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯ 

Контрольована, темпера­
тура. Модсряаг каплиця 

до ужитку даром, 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7J* STREET, 

NEW YORKj, N. Yf 
_; Tel : ORcbitf<[ 4-25W 


